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1. Symbolforklaringer 
 
 

 Les brukerveiledningen nøye før bruk 

 
Advarsel 

  
Produsent 

 
Produksjonsdato 

 
Ikke egnet som sete i bil 

 

 Serienummer 
 Dette produktet er beskyttet mot elektrosjokk i henhold til 

standard EN12184:2014 

IPX4 IP Klassifisering. Tåler sprut fra alle sider. Regn skal ikke ha 
skadelig virkning 

 
 

Produktet skal kildesorteres 
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2. Sikkerhetsanvisninger 
2.1. Generelt 

2.1.1. Teknikere som skal gjøre service eller reparere S4 skal være autorisert til dette 
2.1.2.Autoriserte teknikere skal kjenne til og følge alle sikkerhetsinstruksjoner som er gitt i 

bruksanvisningen 
2.1.3. Autoriserte teknikere skal følge generelle sikkerhetsinstruksjoner som bruk av hansker og 

vernebriller 
2.1.4. S4 veier ca. 150 kg, selv det å løfte opp ett hjul kan kreve en kraft på 40 kg. Tilkall hjelp for 

å løfte eller bruk egnet løfteanordning. 
2.1.5. Bruk beina når du løfter, ikke ryggen 
2.1.6. Batteriene veier ca. 25 kg per stykk. Power Unit’en det samme. Setet veier ca. 15 kg 
2.1.7.Ikke endre eller gjør modifikasjoner på S4 uten at Hepro har godkjent dette. Alle 

godkjenninger gjelder kun produktet slik det er. Uautoriserte endringer gjør at Hepro ikke 
lenger påtar seg ansvar for produktet. 

 
 

2.2. Kjøring 
2.2.1. Teknikere som prøvekjører S4 skal kjenne til og følge alle instruksjoner som er gitt i 

bruksanvisningen 
2.3. Mekanisk 

2.3.1. Teknikere vil trenge å utføre arbeid på S4 uten å sitte i setet 
2.3.2. Hvis ikke elektrisk tilkobling er nødvendig så skal scooteren være slått av. Aller helst så skal 

batteriene frakobles. 
2.3.3. vær oppmerksom på klemfare hvis scooteren er løftet 
2.3.4. Bruk klosser av tre til støtte dersom scooteren trenges å heves. 
2.3.5. Spesialverktøy er ikke nødvendig. 

 
 

2.4. Elektrisk 
2.4.1. Hvis det er nødvendig å starte scooteren uten å sitte på den, vær oppmerksom på 

bevegelige deler; akslinger og hjul 
2.4.2. Ikke berør deler som er i bevegelse. Klær kan hekte seg fast og forårsake skade. 
2.4.3. Batteriene inneholder mye energi. Kortslutning kan gi gnister og sterk varme 
2.4.4. Dersom verktøy kortslutter batteriet, kan det bli varmt nok til å forårsake brann 
2.4.5. Når det arbeides med batteriene, skal det benyttes hansker og vernebriller 
2.4.6. Batteriene inneholder syre i gele form. 

 

3. Spesialverktøy for teknikere 
• Standard verktøykasse med tenger, sett med skrujern, sekskantnøkler, etc. 
• Voltmeter til å måle 24VDC 
• Måler for lufttrykk i hjulene (35 psi) 
• Batteritester for å teste batteribelastning 
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• Trykkmåler 
• Tang for fjærstramming 
• Treklosser til å ha under scooteren når den er løftet 

o 2 stk. 20-22 cm høye til å ha under batterikassen 
o 2 stk. 14-16 cm til å ha under fotbrettet. 
o OBS! Vær helt sikker på at drivhjulene ikke tar i bakken 

 

4. Reservedeler 
Vi anbefaler at følgende deler er tilgjengelig for testing og eventuelt bytting 

1. Kjørehåndtak, brytere høyre og venstre 12800/12801 
2. Hovedkort 12043 
3. Displaykort 12879 
4. USB lader 12858 
5. Hoved kabel 12018 
6. Kabler til frontlys 13911 
7. Batterikabler 12000 
8. Kontroller 12048 
9. Motor 13442, Power Unit 12037 
10. Programmeringsverktøy. PG SP1 eller PC med Software for programmering av S-Drive 

 

5. Montering av tilbehør 
Monteringsanvisning leveres med tilbehør som ikke er montert fra fabrikk 

 

6. Mekaniske justeringer 
Beskrivelse Hvor Hvordan 

1. Setehøyde Setetapp under batteridekselet Løsne begge boltene og flytt/endre til 
ønsket høyde. Sett inn boltene igjen. 
Justeringsintervallet er 3 x 20 mm 

2. Styrehøyde Ledd nede på styresøylen Løsne mutteren og trekk ut bolten. Flytt til 
ønsket posisjon, sett inn bolten og stram 
til. 

Justeringshøyde: 40 mm 
 

3. Støtdemper 
bak 

Støtdemper på hver side, under 
batteridekselet 

Juster strammingen på fjæren. 5 
posisjoner (20% / 40% / 50% / 80% / 100% 
for bruker vekt 80 / 100 / 120 / 140 / 160  
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Mode Setup 

7. Hovedkort dipswitches 
På hovedkortet foran i rattstammen er det 4 små brytere, Dipswitch. 

 

1. ON vil gjøre det slik at det piper i hornet når blinklyset er på 
2. ON vil aktivere alarm/horn for revers og feilkode 
3. ON gir konstant spenning til displayet. Skal alltid være på/ON 
4. Ikke i bruk 

 

8. LCD Display oppsett og brukermanual 
8.1 Brukergrensesnitt 

 

1) Det alfanumeriske displayet har 3 forskjellige moduser 
• Klokke, velg mellom 12/24 timers visning (parameter 4) 
• Hastighet, velg mellom KMH og MPH (Parameter 1) 
• Kjørt distanse, velg mellom Mile eller Kilometer (Parameter1) 



Side 7 av 38 

 

 

Bytt mellom modusene ved å trykke MODE bryter 

Displayet viser også eventuelle feilkoder 

2) Indikator for påslått hoved lys 

Påslått når lyset er på. Bakgrunnslys vill dimmes og bli svakere når lysene slås på. Intensiteten kan 
settes i fem forskjellige nivåer når lysene er av og 5 forskjellige nivåer når lysene er på (Parameter 5 
og 6). Bakgrunnsbelysningen kan slås av ved å trykke på SETUP bryteren 

3) Indikator for påslått høyre blinklys 
4) Indikator for påslått venstre blinklys 
5) Indikator for valgt halv fart eller full fart 
6) Motortemperatur. Lampen lyser hvis temperaturen kommer over 100°C 
7) Indikator for feil 

Lyser også dersom elektro magnetisk brems er åpnet manuelt (spake foran høyre bakhjul) 

8) Batteriindikator 
9) Viser hvilke enheter som er valgt 

 

 
8.2 Innstillinger på display 
MODE - Brukes for å bytte visning mellom klokke, kjørt distanse og hastighet 

SETUP – Et kort trykk slår av eller på bakgrunnslyset i displayet. Langt trykk i klokkemodus gir tilgang til 
klokken, langt trykk i distansemodus nullstiller kjørelengden 

Ved å holde inne MODE og SETUP sammen i 7 sekunder åpnes innstillingsmenyen. Det er 8 forskjellige 
parametere å velge mellom. Bla opp eller ned med SETUP bryteren. Bruk MODE bryteren for å velge. Slå 
av/på tenningen for å komme ut av menyen 

 
 
 

P1 Km/miles 

1. Km (standard) 

2. Mile 

P2 Ikke i bruk 

P3 Hjulstørrelse bak, brukes for å få rett visning i speedometeret 

1. Små hjul. 310 mm diameter 

2. Golf hjul. 410 mm diameter (leveres ikke i Norge) 

3. Standard hjul. 420 mm 

P4 Klokkevisning 
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 1. 24 timers visning (standard) 

2. 12 timers visning 

P5 Bakgrunnslys dagtid, når lys er slått av 

Skala fra 0 til 5 (5 er standard) 

P6 Bakgrunnslys natt, når lys er slått på 

Skala fra 0 til 5 (2 er standard) 

P7 Ikke i bruk 

P8 Feilindikator 

1. Viser feilkode i det alfanumeriske displayet (1) 

2. Viser feilkode ved å blinke i feilindikatoren (7) 

Informasjon om feilkoder finnes i kapittel 12.3 
 

9. Programmering av kontrolleren 
Kontrolleren kan programmeres med en SP1 håndholdt programmeringsenhet eller en PC med 
program for S-Drive og kabler som passer. Endring av parametere skal bare utføres av teknikere som 
har erfaring med dette. Feil programmering kan være farlig både for bruker og produkt 

 

10. Kontroller parametere 
 

Speed Settings   

 Fast Slow 
Forward Acceleration (0,1 Seconds) 35 40 
Forward Deceleration (0,1 Seconds) 14 12 
Reverse Acceleration (0,1 Seconds) 40 40 
Reverse Deceleration (0,1 Seconds) 15 15 
Max Forward Speed (%) 100 60 
Min Forward Speed (%) 50 30 
Max Reverse Speed (%) 50 35 
Min Reverse Speed (%) 30 30 
Speed Limit Pot Enabled Off  

 
 

Operation Settings  

Sleep Timer (Minutes) 0 
Throttle Invert No 

 
 

Battery Settings  

Low Battery Flash Level (Bars) 2 
Cable Resistance (milli-Ohms) 60 
Calibration Factor 100 
Low Battery Alarm Off 
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Trucharge Reset Voltage (Deci-Volts) 255 
(S Drive 180A) (SDrive ll)  

Battery Curve Scaler 0 
Low Voltage Cut-Out (Deci-Volts) 160 
Low Voltage Cut-Out Time (Sees) 255 

 
 

Inhibit Settings  

Inhibit 1: Mode 1 
Inhibit 1: Operation Non-Latching 
Inhibit 1: Speed (%) 0 
Inihibit 2: Mode 1 
Inhibit 2: Operation Latching 
Inhibit 2 Speed (%) 0 
Inihibit 3: Mode 1 
Inhibit 3:Operation Non-Latching 
Inhibit 3: Speed (%) 0 
Aux Output: Mode 2 
Inhibit 2 AuxOutput 
($ Drive II Only) 

2 

 
 

General Settings   

Soft stop On  
Brake Time (milli-Seconds) 650  
Output Voltage (Volts) 24  
Status Output Type 0 0=Trucharge, 1=LED, 2=Analog 
Diagnostic Flash Sequence 2  
Reverse Alarm Off  
Pulsed Reverse Alarm Off  
Diagnostic Alarm On  
Diagnostic Alarm Tone 0 (S Drive 120,140,180A) (S Drive ll) 

Brake Disconnected Alarm On  
Brake Disconnected Alarm Tone 0 (S Drive 120,140,180A) (S Drive ll) 

Brake Fault Detect On  
Brake Light On  
Push too Fast Threshold 100  
Push too Fast Timeout 20  
Freewheel Enable Enable  
Inhibit 2 Horn Input Enable No (S Drive 120,140,180A) (S Drive ll) 

Thermal Shutdown Trip No  
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Motor Settings 
 
 
 

Current Limit Max (Amps)  130  

Boost Drive Current (Amps)  140  

Boost Drive Time (Seconds)  10  

Current Foldback Threshold (Amps)  110  

Current Foldback Time (Seconds}  30  

Current Foldback Level(%}  70  

Motor Cooling Time (Seconds)  120  

Current Foldback Temperature (Deg C)  80  

Current Limit Min (Amps)  130  

Motor Stall Timeout (Seconds)  0 (S Drive II Only) 

Motor Compensation (milli-Ohms)  20  

AntiRollback Level  12 (S Drive Only) 

Pull-away Delay (centi -Seconds)  30 (S Drive Only) 

Slope Factor  500 (S Drive Only) 

Anti-Rollback Velocity  0 (S Drive Only) 

Braking Current Limit (Amps)  140 (S Drive 180A) (S Drive II) 

Timed Foldback Braking Current (Amps)  130 (S Drive 180A) (S Drive II) 

Timed Foldback Speed (%)  100 (S Drive 180A) (S Drive II) 

Enhanced Motor Compensation (Up) (%)  130 (S Drive II Only) 

Enhanced Motor Compensation (Down) (%)  200 (S Drive II Only) 

Enhanced Motor Compensation (Up) Gain  1 (S Drive II Only} 

Factory Settings Max Min 
Acceleration (0.1 Seconds) 100 1 

Deceleration (0.1 Seconds) 100 1  

Forward Speed (%) 100 0  

Reverse Speed (%) 100 0  

Deceleration Taper 0   

Throttle Settings    

Throttle Type 2 0= single ended, 1=wig-wag, 2=Unipolar 
Throttle Deadband (%) 9 16 når fotgass er montert 
Throttle Gain (%) 170   

Throttle Operated at Power-up 1 0=Drive, 1=Inhibit2, 2=Inhibit3 
Throttle Reference Test On  
ISO Test Resistor Off  
Timed Throttle Invert 0  
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11. Periodisk vedlikehold 
 

No. Sjekkpunkt Hvem Når 

1. Sjekk lufttrykk i alle hjul Bruker Ukentlig 

2. Sjekk nødbrems Bruker Ukentlig 

3. Sjekk normal kjøring og brems. Skal stoppe på 
2,5 meter ved å slippe gassen fra full fart 

Bruker Månedlig 

4. Sjekk mønsterdybde i dekkene Bruker Månedlig 

5. Sjekk om alt er helt og fint Bruker Når du mottar scooteren eller det 
er lenge siden den er brukt 

6. Sjekk nødbremser Bruker Månedlig 

7. Sjekk at alle skrueforbindelser er sikkert festet Tekniker Årlig 

8. Sjekk, eventuelt skift batterier Tekniker Hvert andre eller tredje år alt etter 
hvor mye de er brukt 

Løft av setet og batteridekselet for 
å komme til 

9. Rengjøring Bruker 

Tekniker 

Utvendig, ved behov 

Innvendig, årlig 

10. Sjekk motor/gir - Power Unit Tekniker Lytt etter ulyder, sjekk klaringer og 
strømforbruk. Skal være mellom 12 
til 15Amp 

11. Sjekk nødbrems Tekniker Årlig 
 
 
 

Ta bort setet og 
batteridekselet 

Frigjør spake for rotasjon og drei setet minst 45° til høyre eller venstre. 
Hold i ryggen og setet og Løft rett opp. Setet veier 15 kilo. 

Hvis mulig, vær to personer, en på hver side. 

Løsne skruene som holder batteridekselet (2). Løft dekselet rett opp. Vær 
forsiktig med gummipakningen rundt setesøylen 

Bytte av batterideksel Omvendt av beskrivelsen over. Vær sikker på at det er på plass før du 
setter i skruene. (2.6) 

Batterier Batteriene veier 25 kilo per stykk. Løft et og et etter håndtakene 
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Hjul Korrekt lufttrykk er essensielt for sikker og komfortabel kjøring. For lite 
luft i hjulene vil også påvirke kjørelengden negativt. Rett trykk er 25 psi 

Rengjøring Bruk en fuktig klut og en mild såpe hvis nødvendig. Slange eller 
høytrykkspyler må aldri brukes. Det kan føre til alvorlige feil på det 
elektriske anlegget. 

 

12. Feilsøking, mekaniske feil 
 

# Beskrivelse Sannsynlig årsak løsning 

1. Lyder fra styring og 
bære-armer 

Sjekk for slark, stram til bolter 

Sjekk støtdempere og foringer 

Bytt slitte deler, 

2. Fjæring foran virker 
ikke 

Sjekk støtdempere Bytt hvis nødvendig 

3. Uvanlig stor slitasje på 
framhjul etter kort 
tids bruk 

Slark i foringer til bære-armer. 
 

 
Feil vinkel på hjula (spissing) 

Bytt slitte deler. 
 

 
Juster spissing 

4. Støy fra bakstilling Sjekk gummiforinger til Power Unit 

Sjekk for løse deler/skruer 

Sjekk støtdempere og foringer 

Bytt gummiforinger 

Skru fast 

Bytt hvis nødvendig 

5. Bakstilling virker 
ikke/sitter fast 

Sjekk bruker-vekt og innstillinger 
på fjærene. 

Sjekk støtdempere 

Bytt hvis nødvendig 

6. Støy fra Power Unit Sjekk om Power Unit er slitt Bytt hvis nødvendig 

7. For kort kjørelengde 
mellom hver ladding 

Sjekk tilstand på batterier 
 

 
Slitt Power Unit bruker mye strøm. 
Den vil i så fall også støye 

Bytt hvis nødvendig 

8. Slark i styre-stamme Sjekk for løse skruer og defekt 
gass-fjær. 

Stram bolter, bytt gass-fjær hvis 
den er slitt 

9. Mangel på motorkraft 
eller bremser ikke nok 
i nedoverbakke 

Slitte motor børster Bytt børster 
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10. Ulyd fra motor Slitte motor børster 

Lagerfeil på anker 

Sjekk og bytt børster hvis de er 
slitte 

Bytt motor 

11. Nødbrems/håndbrems 
klarer ikke å stoppe 
scooteren 

Bremsewire er slakk eller trommel 
og bremsesko er utslitte 

Stram bremsewire 

Bytt bremsesko og/eller trommel 

12. Ujevn kjøring, trekker 
mot en side 

Punktering Lapp eller bytt slange 

 
 
 

13. Feilsøking på elektronikk 
13.1 Controller og hovedkort 

Hovedkortet/frontkortet styrer alle perifere funksjoner: Lys, horn og informasjonen på LCD displayet 
Feilsøking elimineringsmetode: 
Alle tilkoblinger på kortet har hurtigkoblinger. Hvis du mistenker at LCD Displayet er defekt, trekk ut 
kontakten fra kortet og prøv med et nytt kort uten å først montere det. Monter først når du er sikker 
på at problemet er løst. 
Sjekk alle tilkoblinger på kortet, bruk koblingsskjema (inkludert i denne manualen). Sjekk alltid 
sikringene. (automatsikringer, nås fra utsiden, i skjermen foran venstre bakhjul). Sjekk også bryter til 
system som ikke virker, for eksempel hvis lyset ikke virker, sjekk om bryteren er ok. Mål om det er 
spenning på kortet når bryteren er slått på. Bruk koblingsdiagrammet til å identifisere inngangen på 
kortet. 

 
13.2 Feilsøkingstabell 1 

 

# Beskrivelse Sannsynlig årsak løsning 
1. Går ikke. 

Sjekk om hovedkortet 
har batterispenning. 
Mål mellom 
ladepluggene på 
kortet (Power) 

En av sikringene har løst ut. 
Ladekabel kan være 
skadet/ødelagt. XLR kabel kan 
være skadet 

Re-sett sikringen (trykk den inn). 
Skift skadet kabel eller del 

2. LCD display virker ikke. 
Sjekk om internt LED 
blinker 

Hvis internt LED ikke blinker. 
Sjekk om det er spenning til 
kortet. Hvis ja, så er displayet 
defekt. 

Sjekk strømtilførselen og/eller 
Bytt displayet 

3. Front lys virker ikke Sjekk bryter 
Front LED er defekt. Mål spenning 
i kontakten til lampen 
Frontkort er defekt 

Bytt bryter hvis defekt 
Bytt LED eller hele lampen 

 
Bytt frontkort 

4. Blinklys foran virker 
ikke 

Sjekk bryter Bytt bryter 
Bytt blinklys 
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  Defekt lampe. Mål spenning for å 
verifisere 

 

5. Baklys virker ikke Feil på lampe, mål spenning 
Feil på frontkort 

Bytt lampe 
Bytt frontkort 

6. Blinklys bak virker ikke Sjekk lamper, mål spenning 
Feil på frontkort 

Bytt lamper 
Bytt frontkort 

7. Horn/fløyte virker ikke Sjekk bryter, mål spenning 
Feil på horn 

Bytt bryter 
Bytt horn 

8. Nød-blink virker ikke Sjekk bryter 
Feil på frontkort 

Bytt bryter 
Bytt frontkort 

9. Revers, rygging virker 
ikke 

Sjekk bryter 
Feil på frontkort 

Bytt bryter 
Bytt frontkort 

10. Elektrisk utkobling av 
EMB virker ikke 

Feil på bryter Sjekk byter, bytt om nødvendig 

11. LCD viser ikke ON Feil på LCD display 
Feil på frontkort 

Bytt LCD display 
Bytt frontkort 

12. Tar ikke ladding Lade sikring har løst ut 
Feil på lader 

 
For lite spenning på batterier før 
ladding er startet 

Re-sett sikring 
Re-sett lader – koble fra/til 
stikkontakten 
Bytt lader 
Bytt batterier 

13. Kort kjørelengde Sjekk batteri og lader Re-sett lader, bytt lader hvis 
defekt. 
Bytt batterier 

14. LCD display viser ikke 
rett klokke 

LCD batteri er defekt Bytt LCD batteri (må gjøres etter 3 
– 5 års bruk) 

15. Ingen strøm eller 
hovedsikring løser ut 

Overbelastning 
Mekanisk feil i Power Unit 
Feil med Controller 
kortslutning 

Resett sikringen. Prøv to ganger 
Feilsøk 
Bytt Controller 
Bytt Power Unit 
Finn og reparer kortslutning 

 
 

13.3 Feilsøking Controller og kjøring 
Kontrolleren styrer alle kjørefunksjoner på S4: hastighet, akselerasjon, bremsing, EMB (Elektro Magnetisk 
Brems er også parkeringsbrems), revers, hastighetsbegrensning etc. Funksjonene er koblet via kabler, 
kontakter, frontkortet, motoren og batteriene. 

 
Feilsøking, elimineringsmetode: 
Alle tilkoblinger har kontakter med hurtigkoblinger. Hvis det for eksempel er mistanke om at 
Controlleren er defekt, koble den til uten å montere den i scooteren og se om feilen er løst. 

 
Sjekk alle kontaktene på Controlleren. Følg koblingsskjema 
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13.4 Feilkoder som kan leses av på LCD Display 
Alfanumerisk eller blink på feilindikator 

ERR1 1 Blink Batteriet trenger ladding, eller har dårlig kontakt. Sjekk batterikablene og lad 
batteriene 

ERR2 2 Blink Dårlig forbindelse til motor. Sjekk kabelforbindelse mellom motor og Controller 
ERR3 3 Blink Kortslutning i motor eller batterikabler – Kontakt service 
ERR4 4 Blink Frikoblingshendelen er aktivert under kjøring. Sjekk posisjon på spaken 
ERR6 6 Blink EMB er aktivert manuelt. Ta ut ladekabel 
ERR7 7 Blink Feil på potensiometer. Sjekk at det er i «null posisjon» når tenningen slås på 
ERR8 8 Blink Feil på Controller – sjekk alle kabeltilkoblinger 
ERR9 9 Blink Dårlig forbindelse mellom Controller og EMB 
ERR10 10 Blink For høy spenning på batteriet – sjekk for løse batterikabler. Kan også skje i 

nedover bakke siden motoren generere strøm når den bremser. 
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13.5 Feilkoder som kan leses av med programmeringsverktøy 
SP1 eller PC Kobles direkte til kontrolleren eller via ladekontakten 

 
Kode Aksjon 
A01 Slå tenningen av, vent noen sekunder før du slår på. Hvis det er mange slike feilkoder, sjekk 

tenningslåset 
0300 Sjekk hoved kabel (fra frontkort til Controller) test på nytt 
0815 Sjekk hoved kabel (fra frontkort til Controller) test på nytt 
0A00 Sjekk om «sleep mode» parametere er riktig. Test på nytt 
0E07 Sjekk hoved kabel (fra frontkort til Controller) test på nytt 
0E08 Sjekk hoved kabel (fra frontkort til Controller) test på nytt 
1501 Sjekk kabling mellom EMB og Controller 
1502 Sjekk kabling mellom EMB og Controller 
1600 Sjekk kabling mellom batterier og Controller, test på nytt. 

Kan være for høy spenning på batteriene. Årsak kan være tilført strøm i nedoverbakke. Hvis 
problemet vedvarer, endre ½ speed parameter til 40% og få bruker til å aktivere denne i 
nedoverbakke. 

1601 Sjekk kabling mellom batterier og Controller, test på nytt. 
1705 Intern feil med releer 
1E08 Sjekk forbindelsen til pin 4 i programmeringskontakten, test på nytt 
1E09 Sjekk forbindelse til pin 6/14 på hoved kabelen 
1E0A Sjekk forbindelse til pin 14/14 på hoved kabelen 
2C00 Sjekk batterikabler og tilkobling til Controller 
2F01 Sjekk at potensiometer er i nullposisjon når tenningen slås på 
2F01 Sjekk kabling mellom hovedkort og Controller 
3100 Batteri er tilkoblet når scooteren er slått på. Slå av, vent 10 sekunder, slå på 
3B01 Sjekk motorkabler og forbindelse til Controller 
3D02 Sjekk motorkabler og forbindelse til Controller 
3D03 Sjekk motorkabler og forbindelse til Controller 
3600 Intern uventet feil i Controller 
4401 Feil med Controller 
5300 Programmerbare parametere er endret. Slå av/på 
7000 Skyv under oppstart 
7001 Skyv under kjøring 
7C00 Høy temperatur i Controller 
1E09 Inhibit er aktivert, sjekk om EMB er slått inn 
Alle 
andre 

Sjekk alle kabler og forbindelser. Bytt Controller 
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13.6 Feil symptomer og aksjoner 
 
 

Symptom Aksjon 
Programmerer får ikke strøm Sjekk batterikabler 
Programmerer får ikke strøm Sjekk kabler til programmerer 
Scooter går for sakte Sjekk innstillinger i Controller. 
Scooter går for sakte Sjekk at ikke halv fart er aktivert 
Scooter går for sakte Sjekk at ikke EMB ligger på 
Status indikator lyser ikke Sjekk kabler til indikator 
Ryggealarm virker ikke Sjekk flyte/horn 
Ryggealarm virker ikke Sjekk kabler til fløyte 
Ryggealarm virker ikke Ryggealarm kan aktiveres med programmeringsverktøy. 
Scooter vil ikke gå i revers Sjekk kabling til frontkortet 
Scooter vil ikke gå i revers Sjekk bryter 

 
Scooteren er langsom eller svak under kjøring: 
Hvis scooteren er langsom eller svak selv om batteriet er fult oppladet, sjekk hastighetsbegrenseren. Hvis 
dette ikke løser problemet, kontakt service 

 
 

13.7 Brukers daglige sjekk: 
Når scooteren er avslått, sjekk at gasshåndtaket ikke er bøyd eller ødelagt. Sjekk også at det returnerer 
til nullposisjon når det slippes. Hvis ikke, kontakt service. 

 
13.8 Brukers ukentlige sjekk: 
Hold gasshåndtaket helt inne når scooteren slås på. Scooteren skal ikke starte. LCD display skal vise 
feilkode 7. Hvis scooteren starter, kontakt service 

 
Sjekk bremser på en jevn overflate med minst en meter klaring på alle sider. Slå på scooteren, kontroller 
at statusindikatoren er på eller blinker sakte. Trekk gasshendelen sakte inn til du hører et klikk fra EMB. 
Scooteren kan begynne å bevege seg. Slipp gasshendelen med en gang. Du skal da høre at bremsen slår 
inn. Gjenta bakover. 

 
Kabler og kontakter 

Kontroller at alt er forsvarlig sammenkoblet og at det ikke er skade på kabler 
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14 Feilsøkingstabell 2 
 

# Beskrivelse Sannsynlig årsak løsning 

1 Alle elektriske feil; lys horn 
etc. 

Kabler og kontakter Sjekk at alle relevante kabler og 
kontakter er faste og ordentlig 
tilkoblet. Reparer eller bytt ved 
behov 

2 Display virker ikke. Scooteren 
starter ikke 

Sjekk hovedsikring, 
frontkort og 
tenningslås 

Bytt frontkort og/eller tenningslås 

3 Display virker ikke. Scooteren 
kan kjøre 

Feil på display Bytt display eller kabler 

4 Display virker. Scooter starter 
ikke. Feilkode på display 

Les av feilkode Sjekk kapittel 12.2 

12 Scooteren kjører ikke jevnt, 
rykker uforklarlig 

Feil program i 
Controller 

Sjekk parametere 

13 Scooter stopper under kjøring Sjekk om det henger 
mye greier på samme 
nøkkelring. 

Feil på tenningslås 

Feil på kabel til 
tenningslås 

Ta bort tunge ting slik at nøkkelen 
ikke belastes 

 
 

Bytt tenningslås 

Bytt kabler 

14 Scooter stopper i 
oppoverbakke, men starter 
igjen etter en liten pause 

Controller har utløst 
sikkerhetsfunksjon og 
slått seg av 

Sjekk om last og stigning er innenfor 
bruksområdet 

15 Kjøretid eller kjørelengde er 
for kort 

Ekstrem stigning 

Batterier er utslitt 

Feil på lader 

Feil i Power Unit 

Sjekk om last og stigning er innenfor 
bruksområdet 

Sjekk batteri med last, sjekk lader – 
resett lader og bytt batteri 

Sjekk PU, bytt hvis defekt 

16 Laderen starter ikke Sjekk kabler og 
ladeplugg. Sjekk 
sikringer 

Resett lader: plugg fra stikkontakten. 
Koble til på nytt. Sjekk om 
ladepluggen er i orden. 
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15 Splitt tegninger 
15.1 Dimensjoner 
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15.2 Skjematisk koblingsskjema 
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15.3 Delenummer S4 
 

 
# Ant Artikkel Navn 

1 1 12070 Støtfanger foran 

2 1 12924 Frontlykt 

3 1 12802 Frontdeksel, med kurv 

4 1 12032 Kurv 

5 1 12853 Hanskerom 

6 1 12071 Sølebeskytter, komplett 

7 1 12052 Sidekanal venstre 

8 1 12061 Dørk matte, gummi 

9 1 12012 Motordeksel/batterideksel 

10 1 12011 Deksel, bak 

11 1 12041 Støtfanger bak 

12 1 12051 Sidekanal, høyre 

13 2 12004 Blinklys foran 
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# Ant Artikkel Navn 

2 1 12517 Deksel styre, bak 

3 1 12534 Deksel styre topp, komplett med LCD 

4 1 12532 Deksel styre foran, sort 

5 1 12533 Deksel styre topp, foran – med logo 

6 1 10781 Speil, venstre 

7 1 10782 Speil, høyre 
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# Ant Navn Artikkel 

1 1 Deksel, styre, sort, bak 12517 

2 1 USB Kontakt, med kabel 12858 

3 1 Ladekontakt med kabel 11832 

4 1 Tenningslås, med kabel 10804 
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# Ant Navn Artikkel 
1 1 Deksel, styre, topp 13452 
2 1 LCD Display 12879 
3 1 Gummiknotter 12531 
4 1 Pakning  
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# Ant Navn Artikkel 
2 1 Bremsehendel 10776 
3 1 Bryter hus venstre 12801 
4 2 Håndtak, styreholk 11212 
5 1 Horn, med kabel 10807 
6 1 Frontkort 12043 
10 1 Gass fjær, styre 12028 
17 1 Utløserhendel 12101 
20 1 Bryter hus høyre 12800 
21 1 Gasshendel med potensiometer 12905 
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# Ant Navn Artikkel 

1 1 Mansjett, plast 11013 

2 1 Lagersett til styre stamme 13450 

3 1 Styre, Overføring 13449 

4 1 Styrestag med kulekobling, langt 12915 
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4 1 Styrestag med kulekobling, kort 12916 

5 2 Støtdemper foran 12069 

11 1 Bærebro, komplett venstre 11724 

11 1 Bærebro, komplett høyre 11723 

 1 Hjulspindel høyre 10678 

11 1 Hjulspindel venstre 10676 

13 2 Framhjul komplett 10671 

3 1 Styre, Overføring 13449 

4 1 Styrestag med kulekobling, langt 12915 

4 1 Styrestag med kulekobling, kort 12916 
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# Ant Navn Artikkel 

1 1 Hjul bak Høyre side 3,5x10 10669 

2 1 Bremsemekanisme bak, sett 12914 

6 1 Igus foring GFM-1214-12  

9 2 Støtdemper bak 12918 

11 1 Hjul bak, venstre side 10677 

  Hjul bak, høyre side 10682 

15 2 Hjulkapsel med refleks 11191 

16 1 Skive, speed sensor 13444 
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17 1 Power unit CT6-1400W 10km/h 12037 

 1 Motor med EMB 13442 

 1 EMB 12923 

 1 Transaxle, gear 12057 

18 2 Demper gummi, for transaxle 11023 

19 1 Sensor for hastighetsmåler, med brakett 12911 
 
 

1 Setesøyle 12885 

2 Deksel/mansjett 11210 
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15.4 Delenummer til kabin 
 

No.    Antall  

10615   Vindusvisker for kabin 1,00  

 11294  vindusviskermotor 1,00 

 

 11295  vindusviskerblad 1,00 

 

 11296  vindusviskerarm 1,00 
 

10616   vindusspyleranlegg 1,00  

 11252 
11253 

 Vindusspylertank før 2022 
Vindusspylertank 2022 

1,00 

 

 11293  Vindusspylerdyse 1,00  

 

11302   Magnetlås 1,00  

11303   Håndtak for frontluke 1,00  

11304   Betjeningshendel for visker 1,00 

 

11305   Bryter til vinduspusser 1,00  

12878   Frontlykt komplett 1  

11308   Autolist 8527 3,50 

 

11319   VHB tape, sort 17,00  

11320   Frontrute polykarbonat. Dugg og ripefri 1,00  

11321   Bakrute polykarbonat 1,00  
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11322   Sidevindu bak 2,00  

11324   Frontskjerm høyre 1,00 

 

11325   Frontskjerm venstre 1,00 

 

11777   Frontdeksel, nedre/panser 1,00  

11327   Frontdeksel øvre 1,00 

 

11332   Deksel bak, høyre 1,00  

 

11333   Deksel bak, venstre 1,00 

 

11334   Deksel bak, utvendig 1,00 

 

11335   Deksel tak 1,00 

 

11776   Deksel dashboard 1,00 

 

11340   Pakning, kort 131 cm 2,00  

11341   Pakning, lang 196 cm 2,00  

11360   Brakett for baklys 1,00 
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11363   Deksel, bakre invendig 1,00  

 

11367   Autolist 3,00  

 

11375   Speil, innvendig 1,00  

11387   Tape, VHB klar 7,00  

11408   Dør, komplett venstre 1,00  

 11300  Hengsel, venstre, øvre 1,00  

 11316  Dørlås med nøkkel 2,00 

 

 11317  Lås dør, smekklås 2,00 

 

 11323  Dørrute polykarbonat. Passer begge 
sider 

1,00  

 11329  Deksel dør, utvendig venstre 1,00  

 11331  Deksel dør, innvendig, venstre 1,00 
 

 

 11484  Innvendig dørhåndtak 1,00  
 

  35149 rør, 22/750 1,00  

  80304 Plastic plug 1,00  

 

  80305 Plastic plug 1,00 
 

 

 11385  Ramme for skyvevindu 1,00  

 

 11386  Skyvevindu 1,00  
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 11387  Tape VHB, klar 2,00  

 11389  Håndtak til skyvevindu 1,00  

 11402  Dørlås, sluttstykke 1,00  

 11407  Wire for dørlås 0,75  

 11414  Dørhengselsikring 1,00 

 

 11442  Svamplist til dør 2,20  

 

 11456  wire lås 2,00 

 

 11478  Ramme dør, venstre 1,00 

 

 11498  Døråpner, utvendig, venstre side 1,00 

 

 11500  Deksel for smekklås, venstre 1,00 

 

 11501  Dørlomme, venstre 1,00 

 

 11502  Dørhengsel venstre nedre 1,00  

 11300  Dørhengsel venstre øvre 1,00  

11409   Dør komplett, høyre 1,00  

 11298  Døråpner, utvendig, høyre side 1,00 

 

 11301  Dørhengsel, høyre, øvre 1,00  
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 11316  Dørlås med nøkkel 1,00 

 

 11317  Lås, dør, smekklås 1,00 

 

 11323  Dørrute 1,00  

 11328  Deksel, dør høyre, utvendig 1,00  

 11330  Deksel, dør, venstre, innvendig 1,00 

 

 11359  Deksel, dørlomme, høyre 1,00 

 

 11477  Ramme dør, høyre 1,00 

 

 11499  Deksel for smekklås. Høyre 1,00 

 

 11503  Hengsel, høyre, nedre 1,00  

 11301  Hengsel, høyre, øvre 1,00  

  11447 Mothold for smekklås 1,00 

 

11466   Rekkeklemme 2,00 

 

11479   Svamplist, dbl side tape 2,20  

11480   Kantprofil T3-6mm 2,00 

 

11361   Ladekontakt 1,00 
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11506   Festebrakett for frontrute 1,00  
 

11507   Refleks, rød 94x44mm 2,00  

11510   Mothold for magnetlås 1,00  

11652   Slange til vindusspyler 0,40  

31578   Ramme for bryter til vinduspusser 1,00 

 

61622   Trykkbryter for vindusspyler 1,00  

 

70276   Møbelknapp til frontluke hengsel 2,00  

   Eksosrør, rustfritt   
 

80178   Lim, grå Esstack easy  

 

80179   Lim, sort Esstack easy  

 

11454   Dieseltank til varmer 1,00 
 

 

11398   Tank lokk til dieseltank  

 

10614   Eberspächer kit 1  
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16 Koblingsskjema 
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17 Funksjonskontroll og testing 
FUNKSJONSKONTROLL AV HEPRO KABIN 
KONTROLL: KONTROLLMETODE ANM./SPEC Signatur 
Motorbrems Kjøretest 2.0 m maks / 75kg  

Handbrems - krav Kjøretest - skråplan Min 15° / 75kg  

El magn. brems - krav Kjøretest - skråplan Min 15° / 75kg  

Strømforbruk m/tenning av Tang amperemeter 0 A  

Ladefunksjon Funksjonstest Lader indikerer ladding  

Batteri Visuelt og poler Spenning, irr på poler  

Kutt av kjørestrøm under ladding Funksjonstest Kjørehåndtak ‘’dødt”  

Manuell utløsing EMB Kjørestrømmen brutt. Ingen kjørestrøm  

Blinklys Funksjonstest Ingen sprekker i glass  

Nød blink Funksjonstest   

Baklys Funksjonstest Ingen sprekker i glass  

Hovedlys Funksjonstest Ingen sprekker i glass  

Refleks Visuell Ingen sprekker i glass  

Horn Funksjonstest   

Låsefunksjon for styret Funksjonstest Låser forsvarlig  

Kabler samlet i buntebånd + festet. Visuelt Sikret mot skade  

Avlastning av kabler på kort bak Manuell Godt festet  

Prog.kontr. av PG S-Drive Avlesing med programmerer Som prog.oppsett  

Motordeksel – tilpassing Kjøretest/visuell Ingen ulyd / god passform.  

Sete og eventuelt glideskinner Manuell + låsefunksjoner Min. slakk  

Hjul bolter Sjekk med fastnøkkel Husk løsbar gjengesikring  

Lufttrykk dekk foran og bak Trykkmåler/funksjonstest 35 Psi. Ventil godt festet  

Kjøring forover/bakover Funksjonstest   

Høy/lav hastighet Funksjonstest   

Batterilader Funksjonstest Amp.meter/grønn lampe 
lyser 

 

Støy og vibrasjon Kjøretest   

Utseende generelt Visuelt Ren, skadefri  

Produktmerking Visuelt Serienr, mnd./prodår.  

Batterilader Visuelt Sjekk instruksjonsboken  

Speil: □ To Visuelt   
Veske/kurv (umontert) Visuelt   

Glideskinner på setet Funksjonstest Glir lett  

Dører Går lett i lås. Tett  

Varmer Funksjonstest   

Plastdeksler Visuelt Ikke skade  

Ruter Visuelt Ikke skade, riper  

Vindusvisker Funksjonstest Gode viskerblad  

Vindusspyler Funksjonstest Spyler godt  

Utvendig ladekontakt Funksjonstest Lader, lokk i orden  

Dieselvarmer Funksjonstest Virker som den skal  

Dieseltank og filter Sjekk bunn for vann, bytt 
filter 

Ved mistanke om 
forurenset drivstoff skal 
tanken tømmes og renses 

 

Spesifisert Ekstrautstyr/Tilbehør Visuell / Funksjonstest Skadefri  

Serienr.: Chassisnr: Hjelpemiddelnr: Individnr: Kontrollert av: Dato: 
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Utgave Endring Dato Sign 
2 Rettet noen artikkelnumre 06.05.2022 BHH 



 

 

 



Airtronic M	 	 	 	 Beställningsnr.

Airtronic	D3,	12	V	 	 	 25	2317	05	00	00

Airtronic	B4,	12	V	 	 	 20	1812	05	00	00

Airtronic	D4,	12	V	 	 	 25	2113	05	00	00
Airtronic	D4,	24	V	 	 	 25	2114	05	00	00

Airtronic	D4	Plus,	12	V	 	 25	2484	05	00	00
Airtronic	D4	Plus,	24	V	 	 25	2498	05	00	00

Airtronic	D4S,	12	V	 	 	 25	2144	05	00	00
Airtronic	D4S,	24	V	 	 	 25	2145	05	00	00

Airtronic	D3	Camper,	12	V
(se	Airtronic	D3)

Airtronic	D4	Camper,	12	V	 	 25	2318	05	00	00

Airtronic	D4	Camper	plus,	12	V	 25	2327	05	00	00

AIRTRONIC / AIRTRONIC M
  Felsökning och reparationshandbok

25	2115	95	19	01
12.2011

Airtronic	 	 	 	 Beställningsnr

Airtronic	D2,	12	V	 	 	 25	2069	05	00	00
Airtronic	D2,	24	V	 	 	 25	2070	05	00	00
Airtronic	D2	Camper,	12	V	 	 25	2326	05	00	00

Komplettpaket

Airtronic	D2,	12	V	 	 	 25	2115	05	00	00
Airtronic	D2,	24	V	 	 	 25	2116	05	00	00

Motoroberoende luftvärmare 
  för diesel- och bensinbränsle.
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Innehållsförteckning

I	innehållsförteckningen	finner	du	utförlig	information	om	inne-
hållet	i	denna	felsöknings-	och	reparationshandbok.

	 Inledning

En	förteckning	över	begrepp	och	fackuttryck	samt	en	förkort-
ningsordlista	finns	i	slutet	av	handboken.

Kapitel Kapitelbeteckning Kapitlets innehåll Sida

	 Inledning	 •	 Förord	....................................................................................................................... 4
	 	 •	 Olycksförebyggande	åtgärder.................................................................................... 4
	 	 •	 Olika	stilsorter,	beskrivningar	och	symboler	............................................................... 4
	 	 •	 Viktig	information	före	arbetena	................................................................................. 4

	 Funktion och drift •	 Genomskärning	......................................................................................................... 5
	 	 •	 Funktionsbeskrivning
	 	 	 –	 Inkoppling	.............................................................................................................. 6
	 	 	 –	 Start	av	Airtronic		................................................................................................... 6
	 	 	 –	 Start	av	Airtronic	M	................................................................................................ 6
	 	 	 –	 Temperaturval	med	manöverelementet................................................................... 6
	 	 	 –	 Reglering	under	värmedrift	..................................................................................... 6
	 	 	 –	 Fläktdrift	................................................................................................................. 6
	 	 	 –	 Avstängning	........................................................................................................... 6
	 	 •	 Funktionsdiagram	Airtronic	/	Airtronic	M	.................................................................... 7
	 	 •	 Styr-	och	säkerhetsanordningar	................................................................................. 8
	 	 	 –	 Automatisk	frånkoppling	vid	ADR-drift	.................................................................... 8
	 	 	 –	 Nödfrånkoppling	–	NÖDSTOPP	............................................................................. 8

 Tekniska data •	 Airtronic	(för	dieselbränsle)	......................................................................................... 9
	 	 •	 Airtronic	M	(för	bensinbränsle)	................................................................................. 10
	 	 •	 Airtronic	M	(för	dieselbränsle)	................................................................................... 11
	 	 •	 Kontrollvärden
	 	 	 –	 Testvarvtal	för	fläkten	........................................................................................... 12
	 	 	 –	 Motståndsvärden	................................................................................................. 12
	 	 	 –	 Kopplingsvärde	.................................................................................................... 12
	 	 	 –	 Avgasvärde	.......................................................................................................... 12
	 	 	 –	 Kontrollera	extern	temperatursensor	.................................................................... 12
	 	 	 –	 Värdetabell	extern	temperatursensor.................................................................... 12

	 Felsökning	 •	 •	 Vid	fel	kontrollera	först
	 	 	 –	 Kontroller	............................................................................................................. 13
	 	 	 –	 Elektriska	komponenter	....................................................................................... 13
	 	 	 –	 Mät	batterispänningen	......................................................................................... 13
	 	 	 –	 Mät	spänningsförsörjningen	................................................................................. 13
	 	 	 –	 Kontrollera	inkopplingssignalen	............................................................................ 13
	 	 	 –	 Kontrollera	manöverelementet	.............................................................................. 13
	 	 •	 Översikt	över	testverktyg	och	manöverelement........................................................ 14
	 	 •	 Blockering	av	styrdonet	........................................................................................... 14
	 	 •	 Återställning	av	styrdonet	........................................................................................ 14
	 	 •	 Viktiga	anvisningar	(diagnos	av	värmare	med	miniregulator)	..................................... 14
	 	 •	 Testverktyg	för	manöverdonet	................................................................................. 15
	 	 •	 Feldiagnos	med	diagnosverktyget	..................................................................... 15,	16
	 	 •	 Feldiagnos	med	diagnosinstrumentet	EDiTH	med	ISO-adapter	............................... 17
	 	 •	 Diagnos	av	lufttrycksgivaren	med	diagnosinstrumentet	EDiTH	och	ISO-adapter	...... 18
	 	 •	 Feldiagnos	med	diagnosinstrumentet	EDiTH	med	basadapter	................................. 19
	 	 •	 Feldiagnos	med	moduluret	...................................................................................... 20
	 	 •	 Feldiagnos	med	fjärrkontrollen	TP5.......................................................................... 21
	 	 •	 Feldiagnos	med	fjärrkontrollen	EasyStart	R+	eller
	 	 	 kopplingsuret	EasyStart	T........................................................................................ 22
	 	 •	 Felkodstabell	....................................................................................................23	–	27
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Speciella skrivsätt, framställningar och 
piktogram

I	denna	handbok	framhävs	vissa	uppgifter	genom	särskild	
stilsort	och	symboler.	Innebörden	och	motsvarande	agerande	
framgår	av	följande	exempel.

Speciella stilsorter och beskrivningar
•	 En	punkt	(•)	betecknar	en	uppräkning,	som	inleds	av	en	

överskrift.
–	 Om	ett	indraget	streck	(–)	följer	efter	en	punkt,	så	är	

denna	uppräkning	underordnad	den	svarta	punkten.

Symboler

 Fara!
Denna	hänvisning	uppmärksammar	dig	på	en	hotande	fara	för	
liv	och	hälsa.	Om	denna	hänvisning	inte	beaktas	kan	det	leda	
till	allvarliga	personskador.

 Obs!
Denna	hänvisning	uppmärksammar	dig	på	en	farlig	situation	
för	en	person	och	/	eller	för	produkten.	Om	denna	hänvis-
ning	inte	beaktas,	kan	det	leda	till	personskador	och	/	eller	
apparats-kador.

Viktig information före arbetena

Vid första idrifttagningen och vid funktionskontroll efter 
reparation

•	 När	värmaren	har	monterats	skall	hela	bränslesystemet	
avluftas	noggrant.	Följ	härvid	fordonstillverkarens	föreskrifter.

•	 Under	provkörning	av	värmaren	skall	kontrolleras	att	samtli-
ga	bränsleanslutningar	är	täta	och	sitter	fast	ordentligt.

•	 Om	det	uppstår	ett	funktionsfel	i	värmaren	under	driften,	
ta	då	reda	på	orsakenmed	hjälp	av	ett	diagnosverktyg	och	
åtgärda	felet.

1	 Inledning
Förord

Denna	felsöknings-	och	reparationshandbok	gäller	för	de	vär-
meaggregat	som	anges	på	titelsidan	med	uteslutande	av	varje	
som	helst	ansvarsanspråk.
Beroende	på	utförande	resp.	version	av	värmaren	kan	avvikel-
ser	förekomma	i	förhållande	till	denna	felsöknings-	och	
reparationshandbok.
Före	reparation	bör	användaren	kontrollera	och	beakta	even-
tuella	avvikelser.

 Obs!
Säkerhetsanvisningar för montering och reparation

Felaktig	montering	eller	reparation	av	Eberspächervärmare	
kan	orsaka	brand	eller	medföra	att	giftiga	avgaser	tränger	in	i	
fordonskupén.	Det	kan	medföra	risk	för	livshotande	skador.

Värmaren	får	endast	monteras	eller	repareras	av	auktoriserad	
och	utbildad	personal	i	enlighet	med	föreskrifterna	i	den	tek-
niska	dokumentationen.	Vid	reparation	skall	originalreservdelar	
användas.
Montering	och	reparation	av	icke	auktoriserad	och	outbildad	
personal,	reparation	med	icke-originaldelar	eller	utan	erfor-
derlig	teknisk	dokumentation	för	montering	resp.	reparation	
medför	risker	och	är	därför	inte	tillåten.

Reparationer	får	endast	utföras	i	anslutning	till	för	utrustningen	
gällande	tekniska	beskrivningar,	monteringsanvisningar,	bruks-
anvisningar	och	underhållsanvisningar.	Före	och	i	samband	
med	montering	och	reparation	skall	detta	dokument	läsas	
noggrant	och	följas	till	alla	delar.	Särskild	uppmärksamhet	skall	
ägnas	myndighetsföreskrifter,	säkerhetsanvisningarna	och	de	
allmänna	anvisningarna.

Gällande	tekniska	normer	liksom	eventuella	föreskrifter	av	
fordonstillverkaren	skall	följas	vid	montering	och	reparation.
Eberspächer	tar	inget	ansvar	för	brister	och	skador	som	orsa-
kas	av	montering	resp.	reparation	som	utförts	av	icke	auktori-
serad	och	outbildad	personal.
En	förutsättning	för	att	garantin	skall	gälla	och	ansvarsanspråk	
kunna	tillgodoses	är	att	de	lagstadgade	föreskrifterna	och	sä-
kerhetsanvisningarna	följs.	Om	de	lagstadgade	föreskrifterna	
och	säkerhetsanvisningarna	inte	beaktas	upphör	garantin	och	
tillverkarens	ansvar	att	gälla.

Olycksförebyggande åtgärder

De	allmänna	olyckförebyggande	föreskrifterna	och	motsvaran-
de	verkstads-	och	driftskyddsanvisningar	skall	alltid	beaktas.

Observera!
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Genomskärning

	 	1	 Fläkthjul	varmluftsfläkt
	 2	 Styrdon
	 3	 Fläkthjul	förbränningsluftfläkt
	 4	 Glödstav
	 5	 Lock
	 6	 Värmeväxlare
	 7		 Kombisensor	(överhettnings-	/	flamsensor)
	 8	 Fjärrkontroll	(mobildel)
	 9	 Fjärrkontroll	(stationärdel)
	10	 Manöverknapp
	11	 Rumstemperatursensor
	12	 Säkringshållare	med	huvudsäkring	och	säkring		

”Aktivering”
	13		 Elmotor
	14	 Bränsleanslutning

	15	 Flänstätning
	16	 Brännkammare
	17	 Utloppsstos
	18	 Förbränningsluftslang
	19	 Doseringspump
	20	 Koppsil,	inbyggd	i	doseringspumpen
	21	 Utlopp
	22	 Flexibelt	avgasrör
	
F			=		 Friskluft
W		=		 Varmluft
A	=	 Avgaser
B	=	 Bränsle
V	=	 Förbränningsluft	

	 Funktion	och	drift2
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Funktionsbeskrivning

Inkoppling 

När	värmaren	tillkopplas	lyser	kontrollampan	på	manöverdo-
net.	Glödstaven	tillkopplas	och	fläkten	startar	med	lågt	varvtal.

Om	det	finns	för	mycket	restvärme	kvar	i	värmeväxlaren	från	
en	tidigare	användning	av	värmaren,	så	går	till	en	början	en-
dast	fläkten	(kallblåsning).	
När	restvärmen	har	förts	bort	börjar	starten.

Start av Airtronic 

Efter	ca	65	sek.	börjar	bränslet	transporteras	och	bränsle-luft-
blandningen	tänds	i	brännkammaren.
När	kombisensorn	(flamsensorn)	har	registrerat	lågan	från-
kopplas	glödstiftet	efter	60	sek.
Värmaren	går	nu	i	normal	drift.

Start av Airtronic M 

Efter	ca	60	sek.	börjar	bränslet	transporteras	och	bränsle-luft-
blandningen	tänds	i	brännkammaren.
När	flamsensorn	har	registrerat	lågan	frånkopplas	glödstaven	
efter	90	sek.	Värmaren	går	nu	i	normal	drift.
Efter	ytterligare	120	sek.	har	värmaren	nått	regleringssteget	
”POWER”	(maximal	bränslemängd	och	maximalt	fläktvarvtal).

Temperaturval med manöverelementet

Temperaturen	i	kupén	kan	ställas	in	med	manöverelementet.
Temperaturen	i	kupén	kan	ligga	mellan	+10	°C	och	+30	°C,	
beroende	på	den	valda	värmaren,	utetemperaturen	samt	
storleken	på	utrymmet	som	ska	värmas	upp.	
Inställningen	på	manöverelementet	är	alltså	ett	erfarenhets-
värde.

Reglering under värmedrift

Under	värmedriften	mäts	rumstemperaturen	resp.	temperatu-
ren	på	den	insugda	värmeluften	permanent.
När	temperaturen	är	större	än	den	temperatur	som	valts	på	
manöverelementet	börjar	regleringen.
Det	finns	4	regleringssteg,	vilket	gör	att	värmeströmmen	som	
kommer	från	värmaren	kan	finanpassas	till	värmebehovet.
Fläktens	varvtal	och	bränslemängden	motsvarar	därvid	res-
pektive	regleringssteg.
Om	den	inställda	temperaturen	skulle	överskridas	även	på	det	
lägsta	regleringssteget,	kopplar	värmaren	till	regleringssteget	
”FRÅN”	med	en	fläkteftergång	på	ca	4	minuter	för	nedkylning.
Därefter	fortsätter	fläkten	att	gå	med	minimalt	varvtal	(drift	
med	cirkulationsluft)	fram	till	omstart	eller	frånkopplas	(frisk-
luftsdrift	med	extern	temperatursensor).

Fläktdrift

Med	manöverelementen	EasyStart	R+,	EasyStart	T	och	mini-
regulatorn	kan	funktionen	”Ventilation”	aktiveras.	Med	modulur	
och	manöverelement	krävs	dessutom	omkopplaren	värme	
/	ventilation.	För	fläktdrift		måste	härvid	först	omkopplaren	
värme	/	ventilation	aktiveras;	därefter		kopplas	värmaren	in.
Vid	fläktdrift	går	fläkten	med	maximalt	varvtal.

Frånkoppling

När	värmaren	frånkopplas	slocknar	kontrollampan	och	bräns-
letransporten	frånkopplas.
För	nedkylning	följer	en	fläkteftergång	på	ca	4	minuter.
För	rengöring	tillkopplas	glödstiftet	i	ca	40	sek.	under	fläktens	
eftergång.
Specialfall:	Om	ingen	bränsletransport	ägt	rum	fram	till	från-
kopplingen	eller	om	värmaren	befinner	sig	på	regleringssteget	
”FRÅN”,	stoppas	värmaren	utan	eftergång.

	 Funktion	och	drift2

Observera!
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Automatisk frånkoppling vid ADR / ADR99-drift (endast 
dieselvärmare)

Vid	fordon	för	transport	av	farligt	gods	(t.ex.	tank-fordon)	
måste	värmaren	frånkopplas	innan	man	kör	in	i	ett	riskområde	
(raffinaderi,	bensinstation	e.dyl.).
Om	detta	inte	beaktas	frånkopplas	värmaren	automatiskt	om:
•	 Fordonsmotorn	stängs	av.
•	 Ett	tillsatsaggregat	(hjälpdrivning	för
	 tömningspump	e.dyl)	tillkopplas.
•	 En	fordonsdörr	öppnas	(ADR99-föreskrift,	endast	i	Frank-

rike).
Därefter	följer	en	kortvarig	eftergång	av	fläkten	på	max.	40	
sekunder.

	 Funktion	och	drift2

Nödfrånkoppling – NÖDSTOPP
Om	en	nödfrånkoppling	–	NÖDSTOPP	–	blir	nödvändig	
under	driften,	ska	man	utföra	följande:
•	 Frånkoppla	värmaren	på	manöverelementet	eller
•	 dra	ur	säkringen	eller
•	 bryta	värmaren	från	batteriet.

Styr- och säkerhetsanordningar

•	 Om	värmaren	inte	tänds	inom	90	sek.	efter	att	bränslet	har	
börjat	transporteras,	upprepas	starten.

	 Om	värmaren	inte	tänds	efter	ytterligare	90	sek.	bränsle-
transport	följer	en	störningsfrånkoppling,	dvs.	bränsletran-
sporten	frånkopplas	och	en	fläkteftergång	på	ca	4	minuter	
tillkopplas.

•	 Om	flamman	slocknar	av	sig	själv	under	driften,	genomförs	
en	omstart.	Om	värmaren	inte	tänds	inom	90	sek.	efter	
att	bränslet	har	börjat	transporteras	på	nytt,	eller	om	den	
tänds	men	slocknar	igen	inom	15	min.,	följer	en	störnings-
frånkoppling,	dvs.	bränsletransporten	frånkopplas	och	en	
fläkteftergång	på	ca	4	minuter	tillkopplas.	Genom	att	kortva-
rigt	från-	och	återinkoppla	värmaren	kan	störningsfrånkopp-
lingen	upphävas.	Upprepa	inte	från-	och	återinkopplingen	
mer	än	2	gånger.

•	 Vid	överhettning	slår	komibsensorn	(flamsensor	/	överhett-
ningssensor)	till,	bränsletillförseln	avbryts,	en	störningsfrån-
koppling	följer.	När	orsaken	till	överhettningen	har	åtgärdats,	
kan	värmaren	startas	på	nytt	genom	från-	och	återinkopp-
ling.

•	 Om	den	undre	resp.	övre	spänningsgränsen	nås,	följer	en	
störningsfrånkoppling	efter	20	sekunder.

•	 Om	glödstaven	eller	fläktmotorn	är	defekt	eller	om	den	elek-
triska	ledningen	till	doseringspumpen	är	avbruten,	startar	
värmaren	inte.

•	 Om	kombisensorn	(flamsensor	/	överhettningssensor	)	är	
defekt	eller	om	den	elektriska	ledningen	är	avbruten,	startar	
värmaren	och	först	under	startskedet	följer	störningsfrån-
kopplingen.

•	 Fläktmotorns	varvtal	övervakas	kontinuerligt.	Om	fläktmo-
torn	inte	startar	eller	om	varvtalet	avviker	mer	än	10	%,	följer	
en	störningsfrånkoppling	efter	30	sek.

•	 När	värmaren	frånkopplas,	tillkopplas	glödstiftet	i	40	sekun-
der	under	fläktens	eftergång	(efterglödning),	för	att	rengöra	
det	från	förbränningsrester.

Upprepa	inte	från-	och	återinkoppling	mer	än	2	gånger.

Observera!
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	 Tekniske	data3

Anförda	tekniska	data	gäller,	om	inga	gränsvärden	angetts,	
med	för	värmare	gängse	toleranser	
om	±	10	%	vid	märkspänning,	20	°C	omgivningstemperatur	
och	med	Esslingen	som	referenshöjd.

 Obs!
Säkehetsanvisning för de tekniska data! 
De	tekniska	data	måste	följas,	annars	kan	det
uppstå	funktionsstörningar.

Airtronic

Airtronic	D2	/	Airtronic	D2	Camper

D2	/	D2	Camper

Luft

Steg

	 Power	 Stor	 Medel	 Liten	 FRÅN

	 2200	 1800	 1200	 850	 –

	 105	 90	 60	 40	 13

	 0,28	 0,23	 0,15	 0,10	 –

	

	 34	 22	 12	 8	 5

#100

12	eller	24	volt

ca.	10,5	volt	resp.	ca.	21	volt
Tillslagstid	–	underspänningsskydd:	20	sekunder

ca.	16	volt	resp.	ca.	32	volt
Tillslagstid	–	överspänningsskydd:	20	sekunder

Dieseldrift	–	i	handeln	förekommande	(DIN	EN	590)

	 ivid	drift	 ej	drift

	 –40	°C	till	+70	°C	 –40	°C	till	+85	°C

	 –40	°C	till	+50	°C	 –40	°C	till	+125	°C

max.	+40	°C

Störningsklass	5	enligt	DIN	EN	55	025

ca.	2,7	kg	

möjlig

Tekniske data

Typ	av	värmare

Värmare

Modell

Värmemedium

Reglering	av	värmeströmmen

Värmeström	(watt)

Värmeluftgenommatning	–	utan	mottryck	(kg/h)
	 	 	 med	stos	Ø	60	mm

Bränsleförbrukning	(l/h)

Elektr.	effektförbrukning	(watt)

	 	 	 i	drift	(12	och	24	volt)

	 	 	 vid	start	(12	och	24	volt)

Markspänning

Driftspänning
	 Undre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	underspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

	 Övre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	överspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

Bränsle

Tillåten	omgivningstemperatur

	 	 	 Värmare

	 	 	 Doseringspump

Maximal	luftinsugningstemperatur

Radioavstörning

Vikt	

Ventilationsdrift

Observera!
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	 Tekniske	data3

Airtronic M

Airtronic	B4

B4

Luft

Steg

	 Power	 Stor	 Medel	 Liten	 FRÅN

	 3800	 3200	 2100	 1300	 –

	 185	 160	 120	 85	 24

	 0,54	 0,46	 0,29	 0,18	 –

	

	 40	 29	 15	 9	 5

#100

12	volt

ca.	10,5	volt
Tillslagstid	–	underspänningsskydd:	20	sekunder

ca.	16	volt
Tillslagstid	–	överspänningsskydd:	20	sekunder

Bensindrift	–	i	handeln	förekommande	(DIN	EN	228)

	 vid	drift	 ej	drift

	 –40	°C	till	+50	°C	 –40	°C	till	+85	°C

	 –40	°C	till	+20	°C	 –40	°C	till	+125	°C

max.	+40	°C

Störningsklass	5	enligt	DIN	EN	55	025

ca.	4,5	kg	

möjlig

Tekniske data

Typ	av	värmare

Värmare

Modell

Värmemedium

Reglering	av	värmeströmmen

Värmeström	(watt)

Värmeluftgenommatning	–	utan	mottryck	(kg/h)
	 	 	 med	stos	Ø	90	mm

Bränsleförbrukning	(l/h)

Elektr.	effektförbrukning	(watt)

	 	 	 i	drift	(12	och	24	volt)

	 	 	 vid	start	(12	och	24	volt)

Markspänning

Driftspänning
	 Undre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	underspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

	 Övre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	överspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

Bränsle

Tillåten	omgivningstemperatur

	 	 	 Värmare

	 	 	 Doseringspump

Maximal	luftinsugningstemperatur

Radioavstörning

Vikt	

Ventilationsdrift

Anförda	tekniska	data	gäller,	om	inga	gränsvärden	angetts,	
med	för	värmare	gängse	toleranser	
om	±	10	%	vid	märkspänning,	20	°C	omgivningstemperatur	
och	med	Esslingen	som	referenshöjd.

 Obs!
Säkehetsanvisning för de tekniska data! 
De	tekniska	data	måste	följas,	annars	kan	det
uppstå	funktionsstörningar.

Observera!
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	 Tekniske	data3
Tekniske data

Typ	av	värmare

Värmare

Modell

Värmemedium

Reglering	av	värmeströmmen

Värmeström	(watt)	 D3	

	 	 	 D4

	 	 	 D4	Plus

Värmeluftgenommatning	–	utan	mottryck	(kg/h
	 	 	 D3	med	stos	Ø	90	mm

	 	 		 D4	med	stos	Ø	90	mm

	 	 	 D4	Plus	med	stos	Ø	75	mm

Bränsleförbrukning	(l/h)	 D3

	 	 	 D4

	 	 	 D4	Plus

Elektr.	effektförbrukning	(watt)		 D3

	 	i	drift	(12	och	24	volt	 D4

	 	 	 D4	Plus

	 vid	start	(12	und	24	volt)

Markspänning

Driftspänning
	 Undre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	underspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

	 Övre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	överspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

Bränsle

Tillåten	omgivningstemperatur

	 	 	 Värmare

	 	 	 Doseringspump

Maximal	luftinsugningstemperatur

Radioavstörning

Vikt	

Ventilationsdrift

Airtronic	M

Airtronic	D3	/	Airtronic	D4	/	Airtronic	D4	Plus

D3	/	D4	/	D4	Plus

Luft

Steg

	 Power	 Stor	 Medel	 Liten	 FRÅN

	 3000	 2200	 1600	 900	 –

	 4000	 3000	 2000	 900	 –

	 4000		 3000	 2000	 900		 –

	 150	 120	 90	 60	 24

	 185	 150	 110	 60	 24

	 175	 140	 100	 55	 22

	 0,38	 0,28	 0,2	 0,11	 –

	 0,51	 0,38	 0,25	 0,11	 –

	 0,51	 0,38	 0,25	 0,11	 –

	 24	 16	 10	 7	 5

	 40		 24	 13	 7	 5

	 55		 30	 16	 7	 5

#100

12	eller	24	volt

ca.	10,5	volt	resp.	ca.	21	volt
Tillslagstid	–	underspänningsskydd:	20	sekunder

ca.	16	volt	resp.	ca.	32	volt
Tillslagstid	–	överspänningsskydd:	20	sekunder

Dieseldrift	–	i	handeln	förekommande	(DIN	EN	590)

	 vid	drift	 ej	drift

	 –40	°C	till	+70	°C	 –40	°C	till	+85	°C

	 	–40	°C	till	+50	°C	 –40	°C	till	+125	°C

max.	+40	°C

Störningsklass	5	enligt	DIN	EN	55	025

ca.	4,5	kg

möjlig

Anförda	tekniska	data	gäller,	om	inga	gränsvärden	angetts,	
med	för	värmare	gängse	toleranser	
om	±	10	%	vid	märkspänning,	20	°C	omgivningstemperatur	
och	med	Esslingen	som	referenshöjd.

 Obs!
Säkehetsanvisning för de tekniska data! 
De	tekniska	data	måste	följas,	annars	kan	det
uppstå	funktionsstörningar.

Observera!
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	 Tekniske	data3
Tekniske data

Typ	av	värmare

Värmare

Modell

Värmemedium

Reglering	av	värmeströmmen

Värmeström	(watt)	 D4S

	 	 	 D4	Camper	/	D4	Camper	Plus

Värmeluftgenommatning	–	utan	mottryck	(kg/h)
	 	 	 D4S

	 	 	 D4	Camper	/	D4	Camper	Plus

Bränsleförbrukning	(l/h)	 D4S

	 	 	 D4	Camper	/	D4	Camper	Plus

Elektr.	effektförbrukning	(watt)	 D4S

	 i	drift	(12	/	24	volt)	 D4	Camper	/	D4	Camper	Plus

	 vid	startt	(12	/	24	volt)

Markspänning

Driftspänning
	 Undre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	underspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

	 Övre	spänningsgräns:
	 Ett	i	styrdonet	installerat	överspänningsskydd	frånkopplar	

värmaren	när	spänningsgränsen	nås.

Bränsle

Tillåten	omgivningstemperatur

	 	 	 Värmare

	 	 	 Doseringspump

Maximal	luftinsugningstemperatur

Radioavstörning

Vikt	

Ventilationsdrift

Airtronic M

Airtronic	D4S	/	Airtronic	D4	Camper	/	
Airtronic	D4	Camper	Plus

D4S	/	D4	Camper	/	D4	Camper	Plus

Luft

Steg

	 Power	 Stor	 Medel	 Liten	 FRÅN

	 3500	 3000	 2000	 1000	 –

	 4000	/	3500	 3000	 2000	 900		 –

	 160	 140	 100	 60	 22

	 185	/	160	 150	/	140	 110	/	100	 60	/	55	 24	/	22

	 0,44	 0,38	 0,25	 0,13	 –

	 0,51	/	0,44	 0,38	 0,25	 0,11	 –

	 40		 30	 16	 8	 5

	 40		 24	/	30	 13	/	16	 7	/	8	 5

#100

12	eller	24	volt

ca.	10,5	volt	resp.	ca.	21	volt
Tillslagstid	–	underspänningsskydd:	20	sekunder

ca.	16	volt	resp.	ca.	32	volt
Tillslagstid	–	överspänningsskydd:	20	sekunder

Dieseldrift	–	i	handeln	förekommande	(DIN	EN	590)

	 vid	drift	 ej	drift

	 –40	°C	till	+70	°C	 –40	°C	till	+85	°C

	 	–40	°C	till	+50	°C	 –40	°C	till	+125	°C

max.	+40	°C

Störningsklass	5	enligt	DIN	EN	55	025

ca.	4,5	kg

möjlig

Anförda	tekniska	data	gäller,	om	inga	gränsvärden	angetts,	
med	för	värmare	gängse	toleranser	
om	±	10	%	vid	märkspänning,	20	°C	omgivningstemperatur	
och	med	Esslingen	som	referenshöjd.

 Obs!
Säkehetsanvisning för de tekniska data! 
De	tekniska	data	måste	följas,	annars	kan	det
uppstå	funktionsstörningar.

Observera!
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Kontrollvärden

Testvarvtal för fläkten

Airtronic D2 / D2 Camper	(12	volt	/	24	volt)
•	 12	volt	 5000	varv/min	±25	%	 vid	U	=	10,0	volt
•	 24	volt	 5000	varv/min	±25	%	 vid	U	=	18,0	volt

Airtronic	B4 (12	volt)
Airtronic	D3 / D3 Camper	(12	volt)
Airtronic	D4	(12	volt	/	24	volt)
Airtronic	D4 Camper	(12	volt)
•	 12	volt	 4400	varv/min	±25	%	 vid	U	=	10,0	volt
•	 24	volt	 4400	varv/min	±25	%	 vid	U	=	18,5	volt

Airtronic	D4S	/	Airtronic	D4 Plus (12	volt	/	24	volt)
Airtronic	D4 Camper Plus (12	volt)
•	 12	volt	 4400	varv/min	±25	%	 vid	U	=	10,5	volt
•	 24	volt	 4400	varv/min	±25	%	 vid	U	=	19,0	volt

Motståndsvärden 
vid 20 °C

12 volt 24 volt

Glödstav 0,42	 –	0,70	 1,2	 –	2,0	
Doseringspump 9,5		±0,50	 36,0		±1,8		

Motståndsvärden för 
manöverelement

Omkopplarläge 
vänster

Omkopplarläge 
höger

Manöverelement
12	volt	/	24	volt

min.	1720		
max.	1760	

min.	2096		
max.	2216	

Modulur	och	
miniregulator	
12	volt	/	24	volt

min.	1730		
max.	1780	

min.	2120		
max.	2240	

Kopplingsvärde 
Överhettningssensor	 140	°C	–	170	°C
	 	 	 mätt	i	regleringssteget	”Power”	
	 	 	 och	i	ett	avstånd	av	300	mm	
	 	 	 efter	varmluftsutloppet

Avgasvärde
CO2 i avgaserna 
i	regleringssteget	”Hög”	 7,5	–	12,5	volymprocent
Sottal	enligt	Bacherach	 <	4

Temperatur	(°C)

M
ot

st
ån

d	
(O

hm
)

2200

2000

1800

1600

1400

1200

1000
±40 ±20 0 20 40±10±30 10 30

2400

50

	 Tekniske	data3

Kontrollera extern temperatursensor
(Beställningsnr	25	1774	89	03	00)
Kontrollen	av	den	externa	temperatursensorn	görs	med	en	
digital	multimeter.	Om	motståndsvärdet	inte	överensstämmer	
med	kurvan	i	diagrammet	resp.	med	värdetabellen,	skall	tem-
peratursensorn	bytas.

Värdetabell extern temperatursensor

Temperatur	°C Motstånd	

min. max.
0 1600 1660
5 1670 1730

10 1745 1800
15 1820 1870
20 1895 1950
25 1970 2030
30 2050 2110
35 2130 2190
40 2210 2280
45 2295 2370
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	 Felsökning4
Vid fel kontrollera först

• Kontroller
–	 Finns	bränsle	i	tanken?
–	 Bränsleledningarna	täta?	(visuell	kontroll)
–	 Sommardiesel	i	bränsleledningen?
–	 Förbränningsluftledning	eller	avgasledning	skadad	eller	

blockerad?
–	 Förbränningsluftledningen	blockerad?
–	 Lufttrycksgivare	monterad?	Om	ja:	följ	kapitlet	”Vad	gör	

jag	om…?”	i	monteringsanvisningen	för	”Höjdkit”.
–	 Styrdon	av	ny	modell	inbyggt?
	 Kännetecken:
	 >	Kabelsträngen	till	styrdonet	ombunden	med	kabelband
	 >	Temperatursensorn	monterad	på	sidan	av	styrdonet	

(syns	när	locket	tagits	av)

• Elektriska komponenter
–	 Är	ledningar,	kopplingar,	anslutningar	skadade?
–	 Korroderade	kontakter?
–	 Defekta	säkringar?
–	 Felaktig	ledningsdragning?	(kortslutning,	avbrott)

• Mät batterispänningen
–	 Batterispänning	<	10,5	volt,	underspänningsskyddet	har	

slagit	till	vid	–	12	volt	på	värmaren.
–	 Batterispänning	<	21	volt,	underspänningsskyddet	har	

slagit	till	vid	–	24	volt	på	värmaren.

• Mät spänningsförsörjningen (klämma 30)
	 Dra	ur	den	16-poliga	kontakten	S1	/	B1	och	mät	spän-

ningen	i	kontakt	B1	mellan	kammare	1	(kabel	2,52	rt)	och	
kammare	10	(kabel	2,52	br).

	 Om	spänningen	inte	överensstämmer	med	batterispän-
ningen:	kontrollera	säkringarna,	försörjningsledningarna,	
jordförbindelsen	och	batteriets	pluspol	för	ev.	spänningsfall	
(korrosion	/	kontaktfel).

• Kontrollera inkopplingssignalen
	 Dra	ur	den	16-poliga	kontakten	S1	/	B1	och	koppla	sedan	

in	värmaren	med	manöverelementet.
	 Kontrollera	om	spänning	ligger	på	i	kontakt	B1	mellan	kam-

mare	4	(kabel	0,52	ge)	och	kammare	10	(kabel	2,52	br).
	 Om	ingen	spänning	ligger	på,	kontrollera	försörjningsled-

ningen	(kabel	0,52	gul),	säkring	5	A	(pos.	2.7.1	i	kopplings-
schemat)	och	manöverelementet.

• Kontrollera manöverelementet 

 Manöverelement, miniur, miniregulator och modulur
	 Dra	ur	kontakten	i	manöverelementet	och	koppla	en	brygga	

mellan	kabeln	0,52	rt	och	kabeln	0,52	ge.
	 Om	det	finns	spänning	i	kontakt	B1	mellan	kammare	4		

(kabel	0,52	ge)	och	kammare	10	(kabel	2,52	br)	skall	manö-
verelementet	bytas	ut.

 EasyStart R+ / EasyStart R / EasyStart T
	 Dra	ur	kontakten	i	manöverelementet	och	koppla	en	brygga	

mellan	kabeln	0,52	ge	och	kabeln	0,52	rt.
	 Om	det	finns	spänning	i	kontakt	B1	mellan	kammare	8		

(kabel	0,52	ge)	och	kammare	10	(kabel	2,52	br)	skall	manö-
verelementet	bytas	ut.



14

	 Felsökning4
Översikt över lämpliga testverktyg och 
manöverelement för diagnos

Värmarens	elektroniska	styrdon	kan	lagra	upp	till	5	fel,	som	
kan	avläsas	och	visas.	För	kontroll	av	styrdonets	felminne	och	
för	återställning	av	styrdonet	kan	följande	testverktyg	resp.	
manöverelement	användas:

Testverktyg Beställningsnr

•	 Testverktyg
	 för	manöverdonet	 22	1509	89	00	00

•	 Diagnosverktyg	 22	1529	89	00	00
	 dessutom	krävs:
	 Adapterkabel	 22	1000	31	86	00

•	 Kundserviceprogram	EDiTH
	 –	 Basadapter	med	programvara	 22	1542	89	00	00
	 	 dessutom	krävs:
	 	 komplettering	Airtronic	 22	1537	89	00	00

	 –	 ISO-adapter	 22	1541	89	00	00
	 	 dessutom	krävs:
	 	 adapterkabel	 22	1000	31	86	00

	 –	 Adapterkabel	för	lufttrycksgivaren	 22	1000	33	31	00
	 	 Endast	för	värmare	med	ansluten	lufttrycksgivare,	för	

avläsning	av	lufttrycksgivarens	felminne.

När	diagnosledningen	anslutits	kan	även	följande	
manöverelement	användas:

Manöverelement Beställningsnr

•	 Moduluhr	 22	1000	30	34	00

•	 Fjärrkontroll		TP5	 22	1000	32	01	00

•	 EasyStart	T	 22	1000	32	88	00

•	 EasyStart	R+	 22	1000	32	80	00

Om	felminnet	inte	kan	avläsas,	kontrollera	om	diagnosled-
ningen	är	korrekt	dragen	eller	eventuellt	skadad.

Viktiga anvisningar för diagnos av vär-
mare med manöverelementet miniregula-
tor

 Obs!
Vid	kontroll	av	värmaren	med	diagnosverktyget	eller	diagno-
sinstrumentet	EDiTH	måste	ordningsföljden	mellan	de	i	det	
följande	beskrivna	åtgärderna	ovillkorligen	följas,	eftersom	
värmaren	annars	indikerar	fel	62	(manöverelement	avbrott)	
och	går	över	i	nöddrift.

Miniregulator i enkeldrift

•	 Anslut	adapterkabel	22	1000	31	86	00	på	det	sätt	som	
beskrivs	i	bruksanvisningen.

•	 Välj	driftsätt	(värme	/	ventilation)	på	miniregulatorn
•	 Genomför	diagnosen	med	diagnosverktyget	eller	diagnosin-

strumentet	EDiTH
•	 Stäng	av	miniregulatorn	när	diagnosen	avslutats
•	 Ta	bort	adapterkabeln

Miniregulator i kombination med miniur

•	 Anslut	adapterkabel	22	1000	31	86	00	på	det	sätt	som	
beskrivs	i	bruksanvisningen.

•	 Tryck	på	knappen	m	på	miniuret
•	 Välj	driftsätt	(se	bruksanvisningen	för	miniuret)
•	 Genomför	diagnosen	med	diagnosverktyget	eller	diagnosin-

strumentet	EDiTH
•	 Stäng	av	miniuret	när	diagnosen	avslutats
•	 Ta	bort	adapterkabeln

Miniregulator i kombination med TP5

•	 Anslut	adapterkabel	22	1000	31	86	00	på	det	sätt	som	
beskrivs	i	bruksanvisningen.

•	 Tryck	på	knappen	 	på	fjärrkontrollen	TP5
•	 Välj	driftsätt	(se	bruksanvisningen	för	fjärrkontrollen	TP5)
•	 Genomför	diagnosen
•	 Stäng	av	fjärrkontrollen	TP5	när	diagnosen	avslutats
•	 Ta	bort	adapterkabeln

Om	driftläget	skall	ändras	under	pågående	kontroll	måste	först	
värmaren	stängas	av	via	diagnosverktyget	eller	diagnosinstru-
mentet	EDiTH,	annars	indikerar	värmaren	fel	62	(manöverele-
ment	avbrott)	och	går	över	i	nöddrift.

Kontrollera miniregulatorn

Vid	kontroll	skall	miniregulatorn	vara	ansluten	till	värmaren.	
Med	diagnosinstrumentet	EDiTH	kan	börvärdet	visas.	Med	
vridknappen	i	vänsterläge	utgör	börvärdet	8	°C,	i	högerläget	
uppgår	det	till	34	°C.

Motståndet	i	börvärdespotentiometern	kan	inte	mätas	direkt.	
Mätvärdena	är	inte	meningsfulla.

Observera!

Observera!

Observera!
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	 Felsökning4
Testverktyg för manöverdonet
(Beställningsnr	22	1509	89	00	00)

Förberedelse av kontrollen
Anslut	korrekt	driftspänning	(12	eller	24	volt)	till	provningsin-
strumentet,	varvid	pluspolen	ansluts	till	den	röda	anslutnings-
bussen	och	minuspolen	till	den	blå	anslutningsbussen.

•	 Lossa	kontakten	från	manöverdonet.
•	 Anslut	kabelsträngen	från	provningsinstrumentet	till	manö-

verdonet.
•	 Ställ	manöverdonets	vridreglage	på	”Värme”.	Den	mots-

varande	röda	lysdioden	på	provningsinstrumentet	skall	då	
lysa.

•	 Ställ	manöverdonet	på	”0”	och	tryck	sedan	på	knappen	
”LED	–	röd”.	Den	röda	kontrollampan	på	manöverdonet	
skall	då	lysa.

•	 Ställ	manöverdonet	på	”Värme”	och	tryck	sedan	på	knap-
pen	”LED	–	grön”.	Den	röda	kontrollampan	på	provningsin-
strumentet	och	den	gröna	kontrollampan	på	manöverdonet	
skall	då	lysa.

 Obs!
Säkerhetsanvisning för test av manöverdonet:
Se	till	att	driftspänningen	är	korrekt,	annars	kan	de	anslutna	
komponenterna	förstöras.

Kontrollera manöverdonets börvärdespotentiometer
Ställ	brytaren	”Temperatursensor	/	Potentiometer”	på	prov-
ningsinstrumentet	i	läge	”Potentiometer”	och	vrid	långsamt	
runt	vridreglaget	på	manöverdonet.
Den	gröna	lysdioden	”Temperatursensor	/	Potentiometer”	skall	
lysa	kontinuerligt.	
Vid	fel	skall	manöverdonet	bytas.

1	 Testverktyg
2	 Manöverdonet

Diagnosverktyg
(Beställningsnr	22	1529	89	00	00)

För	anslutning	av	diagnosverktyget	krävs	en	adapterkabel	
(beställningsnr	22	1000	31	86	00).

Det	aktuella	felet	visas	som	”AF”	med	en	2-ställig	sifferkod	och	
alltid	på	minnesplats	F1.
Tidigare	fel	har	sparats	på	minnesplatserna	F2	–	F5.	Innehållet	
i	F5	skrivs	över	när	ett	nytt	felmeddelande	sparas.

•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-
bana	ger	upphov	till	felmeddelande.

•	 På	värmare	med	ansluten	lufttrycksgivare	kan	endast	vär-
marens	felminne	avläsas	med	diagnosverktyget.	

	 Avläsning	av	lufttrycksgivarens	felminne	kan	endast	göras	
med	diagnosinstrumentet	EDiTH.

•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sidorna	
23	–	27.

l	–	Radera	felminnet
l	–	Radera	felminnet
d	–	Koppla	till	/	koppla	från	värmaren,	begära	diagnos
e	–	Bakåt,	F5	–	F1
f	–	Framåt,	F1	–	F5,	aktuellt	fel	(AF)

För	anslutning	av	diagnosverktyget	se	sid.	16.

Observera!
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Anslut diagnosverktyget
•	 Lossa	den	8-poliga	kontakten	från	värmarens	kabelhärva	

och	anslut	adapterkabeln.	
•	 Anslut	diagnosverktyget	till	adapterkabeln.	
	 Visning	på	displayen:

Visning	av	felkod
•	 Koppla	in	värmaren	med	knappen	D.	
	 Visning	på	displayen:

•	 Efter	8	sekunder	visas	följande:
	 Visning	på	displayen:

	 	 	 	 Värmaren	felfri
	
	 eller

	 	 	 	 T.ex.	aktuellt	fel	/	felkod	64

	 eller

	 	 	 	 Feldiagnos	ej	möjlig

	 Möjliga	orsaker:
	 –	 Adapterkabeln	ej	korrekt	ansluten
	 –	 Styrdonet	defekt	eller	kan	ej	diagnostisera	(inget	univer-

salstyrdon).

Visning av felminne F1 – F5 resp. F5 – F1
•	 De	sparade	felmeddelandena	visas	när	man	trycker	en	eller	

flera	gånger	på	knapparna	e	eller	f.
	 Visning	på	displayen:

	 	 	 	 T.ex.	felminne	2	/	felkod	10

Endast	de	felminnesplatser	visas	där	ett	fel	har	sparats.

Radera felminnet
•	 Tryck	på	båda	knapparna	l	samtidigt	tills	displayen	visar	

följande:
	 Visning	på	displayen:

•	 När	felminnena	raderats	visas	det	senaste	aktuella	felet.	Det	
senaste	felmeddelandet	nollställs	först	när	värmaren	startas	
igen	–	inget	nytt	fel	föreligger.

	 Visning	på	displayen:

	 	 	 	 Värmaren	felfri

Återställning av styrdonet
•	 Radera	felminnet	på	beskrivet	sätt	och	koppla	från	värma-

ren	med	knappen	d.
•	 Blockeringen	av	styrdonet	är	återställd	och	diagnosen	är	

avslutad.	
	 Visning	på	displayen:

	 Felsökning4

1	 Värmare
2	 Adapterkabel
3	 Diagnosverktyg

1

2

3

Observera!
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	 Felsökning4
Diagnosinstrumentet EDiTH  
med ISO-adapter
(Beställningsnr	22	1541	89	00	00)

För	anslutning	av	ISO-adaptern	krävs	en	adapterkabel	(be-
ställningsnr	22	1000	31	86	00).

•	 Installationen	måste	ske	exakt	i	rätt	ordningsföljd.
•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-

bana	ger	upphov	till	felmeddelande.
•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sidorna	

23	–	27.
•	 Programvaran	för	kundserviceprogrammet	EDiTH	ingår	inte	

i	leveransen,	utan	måste	laddas	ner	från	serviceportalen.

Anslut ISO-adaptern
•	 Lossa	värmarens	kabelhärva.	
•	 Anslut	adapterkabeln	till	kabelhärvan	som	bilden	visar.
•	 Anslut	adapterkabeln	till	ISO-adaptern.
•	 Anslut	SUB-D-förbindelsekabeln	till	datorn	och
	 till	ISO-adaptern

Installation av programvaran i datorn
•	 Starta	installationen	genom	att	dubbelklicka	på	filen	„setup.

exe“	och	följ	anvisningarna	i	installationsprogrammet.

Kontrollera / radera felminne F1 – F5, 
Återställning blockeringen av styrdonet
•	 Starta	programmet	på	datorn:
	 –	 Dubbelklicka	på	ikonen	”EDiTH”	på	skrivbordet
	 –	 Välj	typ	av	värmare
	 –	 Klicka	på	”GO”.

•	 Radera	felminnet	resp.	återställ	blockeringen	av	styrdonet:
	 –	 Klicka	på	”Radera	felminne”
	 	 —>	de	sparade	felen	F1	–	F5	raderas	och	styrdonet	åter-

ställs.

Avsluta diagnosen
•	 Klicka	på	”STOP”	—>	kontrollen	av	felminnet	avslutas.

1	 Värmare
2	 Adapterkabel
3	 ISO-adapter

4	 SUB-D-förbindelsekabel
5	 USB-adapter	till	seriell	RS-232

� �

�

�

�

Observera!
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	 Felsökning4
Diagnos av lufttrycksgivaren med diagno-
sinstrumentet EDiTH och ISO-adapter
(Beställningsnr	22	1524	89	00	00)

För	anslutning	av	ISO-adaptern	krävs	dessutom	en	adapter-
kabel	(beställningsnr:	22	1000	33	31	00).

Den	till	värmaren	anslutna	lufttrycksgivaren	kan	diagnostise-
ras.	Om	fel	uppträder	vid	höjdanpassningen	sparas	dessa	i	
lufttrycksgivaren.	Vid	behov	kan	felen	avläsas	med	ISO-adap-
tern	i	kombination	med	diagnosinstrumentet	EDiTH	(fr.o.m.	
version	S3V7-F)	och	adapterkabeln,	vilken	också	behövs.

•	 Installationen	måste	ske	exakt	i	rätt	ordningsföljd.
•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-

bana	ger	upphov	till	felmeddelande.
•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sid.	27.
•	 Programvaran	för	diagnosinstrumentet	EDiTH	ingår	inte	i	

leveransen,	utan	måste	laddas	ner	från	serviceportalen.

Genomför diagnosen av lufttrycksgivaren  

Lossa	kontaktkabeln	mellan	lufttrycksgivare	/	värmare	och	
manöverelement,	anslut	ISO-adaptern	med	adapterkabel	(se	
figuren).	
Starta	diagnosen	av	lufttrycksgivare	

•	 Dubbelklicka	på	ikonen	”EDiTH”	på	skrivbordet.
•	 I	menyn	”Styrdon	och	provning”	väljer	du	lufttrycksgivaren.
	 Följande	åtgärder	är	möjliga:	

–	 Avläsning	av	det	aktuella	felet	och	felminnet.	
–	 Tömning	av	felminnet.
–	 Avläsning	av	det	aktuellt	uppmätta	lufttrycket.	
–	 Avläsning	av	drifttillståndet.	
–	 Avläsning	av	generella	data.	
–	 Utskrift	av	felminnet	och	/	eller	de	generella	data.

•	 Avsluta	diagnosen	med	stoppknappen	eller	genom	att	
stänga	alla	fönster.
–	 Val:	Spara	analysen	/	spara	inte	analysen

•	 Ta	bort	ISO-adaptern	och	adapterkabeln	från	kabelsträngen	
och	återställs	förbindelsen	mellan	lufttrycksgivare	/	värmare	
och	manöverelement.

1	 Luftdrucksensor
2	 Adapterkabel
3	 Kabelstrang	»Bedienelement«	vom	Heizgerät
4	 Kabelstrang	»Bedienelement«	zum	Bedienelement

5	 ISO-Adapter
6	 Sub-D-Verbindungskabel
7	 USB-adapter	till	seriell	RS-232

Observera!
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 Obs!
 Magnetfält!
Under	testningen	skapas	ett	magnetfält	på	adaptern.	Därför	
får	inga	föremål	som	databärare,	kreditkort	etc.	ligga	på	adap-
tern	eller	i	dess	omedelbara	närhet.

	 Felsökning4

(A)	 Basadapter
(B)	 SUB-D-förbindelsekabel
(C)	 Nätanslutning
(D)	 Strömbrytare
(E)	 USB-adapter	till	seriell	RS-232
(F)	 Adapter
(G)	 Styrdon

Kabelfärger
sw	 =	 svart
gn	 =	 grön
bl	 =	 blå

Diagnosinstrumentet EDiTH  
med basadapter
Basadapter	EDiTH
(Beställningsnr	22	1542	89	00	00)

För	test	av	styrdonet	krävs	dessutom	en	tillsats	
(beställningsnr	22	1537	89	00	00).

•	 Anslutningen	måste	ske	exakt	i	rätt	ordningsföljd!
•	 Den	i	styrdonet	integrerade	hallsensorn	kan	endast	testas	

korrekt	om	styrdonet	är	korrekt	anslutet	till	tillsatsen.
•	 Dra	eller	tryck	aldrig	i	kabeln	utan	endast	i	kontakterna!
•	 Använd	uteslutande	de	medlevererade	nätkablarna	och	

RS232-kablarna	med	klämferriter.	För	anslutning	av	testap-
paratur	får	endast	originaltillbehör	med	klämferriter	använ-
das.

•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-
bana	ger	upphov	till	felmeddelande.

•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sidorna	
23	–	27.

Anslutning av basadaptern
•	 Starta	datorn	och	vänta	tills	systemet	har	laddats	in	fullstän-

digt.
•	 Starta	PC-programmet.
•	 Koppla	in	nätkabelns	apparatkontakt	i	basadaptern	(A)	och	

anslut	nätkontakten	(C)	till	ett	nätuttag.
•	 Koppla	ihop	SUB-D-förbindelsekabeln	(B)	med	datorn	och	

basadaptern	(A).

Anslutning av tillsatsen och test av styrdonet
•	 Anslut	tillsatsen	till	basadaptern	(A).
•	 Anslut	styrdonet	(E)	till	tillsatsen	och	adaptern	(F).
•	 Starta	basadaptern	(A)	med	strömbrytaren	(D).
•	 I	PC-programmet	väljs	rätt	styrdonstyp	och	driftspänning	

(12	V	/	24	V).
•	 Starta	testning	av	styrdon	med	PC-programmet.
	 En	detaljerad	beskrivning	av	hur	basadaptern	(A)	skall	an-

vändas	finns	i	onlinehjälpen	till	EDiTH.

Observera!
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	 Felsökning4
Modulur
(Beställningsnr	22	1000	30	34	00)

Det	aktuella	felet	visas	som	”AF”	och	alltid	på	minnesplats	F1.
Tidigare	fel	har	sparats	på	minnesplatserna	F2	–	F5.	Innehållet	

i	F5	skrivs	över	när	ett	nytt	felmeddelande	sparas.

•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-
bana	ger	upphov	till	felmeddelande.

•	 Värmare	med	ansluten	lufttrycksgivare	kan	inte	diagnostise-
ras	med	moduluret.	För	genomförande	av	diagnosen	måste	
diagnosverktyget	eller	diagnosinstrumentet	EDiTH	använ-
das.

	 Avläsning	av	lufttrycksgivarens	felminne	kan	endast	göras	
med	diagnosinstrumentet	EDiTH.

•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sidorna	
23	–	27.

Kontrollera felminne F1 – F5 
Förutsättning:	
Värmaren	frånkopplad.

•	 Tryck	på	knappen	c	–>	värmaren	kopplas	in.

•	 Håll	knappen	a	nedtryckt	
	 och	tryck	sedan	inom	2	sekunder	på	knappen	p.
	 Visning	på	displayen:	
	 AF	=	aktuellt	fel
	 3-ställig	sifferkod	=	felkod
	 c	blinkar.

•	 Tryck	på	knappen	f	en	eller	flera	gånger,	felminnena	F1	–	
F5	visas.

Återställning av styrdonet och tömning av felminnet
Förutsättning:	
Det	måste	finnas	en	elektrisk	förbindelse	från	klämma	15	
(tändning)	till	moduluret,	12-polig	kontakt,	kammare	10.

•	 Tryck	på	knappen	c.	
	 Visning	på	displayen:	
	 det	aktuella	felet	F15	eller	F30.

•	 Tryck	på	knappen	a	och	håll	den	intryckt,	och	tryck	sedan	
inom	2	sekunder	på	knappen	p.

	 Moduluret	befinner	sig	nu	i	programmet	”Visa	felminne”.	

•	 Koppla	från	tändningen	(klämma	15).

•	 Tryck	samtidigt	på	knappen	a	och	knappen	p	och	koppla	
in	tändningen	(klämma	15)	och	avvakta	tills	följande	visas	på	
displayen.

	 Visning	på	displayen	när	tändningen	inkopplats:

	 	 	 	 Displayen	blinkar,
	 	 	 	 värmarsymbolen	blinkar	inte.

•	 Frånkoppla	och	koppla	åter	in	värmaren	–>	styrdonet	åter-
ställs	och	värmaren	startar	igen.

	 Visning	på	displayen	efter	från-	och	återinkoppling	och	
upprepad	kontroll	av	felminnet:

	 	 	 	 Displayen	blinkar,
	 	 	 	 värmarsymbolen	blinkar	inte.

a	–	Klocka
p	–	Förval
c	–	Värme
e	–	Bakåt
f	–	Framåt

Observera!
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	 Felsökning4
Fjärrkontroll TP5
(Beställningsnr		22	1000	32	01	00)

Om	det	uppträder	störningar	i	värmaren	under	drift	visas	
dessa	med	”Err”	när	mobildelen	har	aktiverats.

När	diagnosledningen	(bl/ws)	har	anslutits	och	de	första	proto-
kollen	kommit	fram	till	stationärdelen,	kan	diagnosen	genom-
föras	med	mobildelen	till	fjärrkontrollen	TP5.	
Det	aktuella	felet	”F0”	visas.	De	sparade	felmeddelandena	i	
minnesplatserna	F1	–	F5	kan	tas	fram.

•	 En	förutsättning	för	att	diagnosen	skall	kunna	utföras	är	att	
diagnosledningen	(bl/ws)	är	ansluten	till	stationärdelen	och	
till	värmarens	kabelhärva.	Observera	kopplingsschemana	för	
fjärrkontrollen	TP5	respektive	värmaren.

•	 Om	diagnosledningen	(bl/ws)	inte	är	ansluten,	är	menyn	
”Diagnos”	spärrad.

•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-
bana	ger	upphov	till	felmeddelande.

•	 Värmare	med	ansluten	lufttrycksgivare	kan	inte	diagnostise-
ras	med	fjärrkontrollen	TP5.	För	genomförande	av	diag-
nosen	måste	diagnosverktyget	eller	diagnosinstrumentet	
EDiTH	användas.

	 Avläsning	av	lufttrycksgivarens	felminne	kan	endast	göras	
med	diagnosinstrumentet	EDiTH.

•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sidorna	
23	–	27.

	 Knapp	för	aktivering	/	deaktivering	av	mobildelen

	 Knapp	för	tidsinställning	framåt

	 Knapp	för	tidsinställning	bakåt

	 Knapp	för	aktivering	av	inställningsmöjligheter

	 Knapp	för	TILL	/	FRÅN	av	värme	/	ventilation;
	 Aktivera	/	deaktivera	förvalstid

Ta fram / radera felminnet
Aktivera	mobildelen	med	knappen	 	.
Koppla	in	värmaren	med	knappen	 	.
Två	tryckningar	på	knappen	 	tar	fram	menyn	för	inställ-
ning	av	klocka	–	på	displayen	visas	klockslaget	blinkande.	

Håll	knappen	 	intryckt	i	ca	2	sekunder	tills	följande	indi-
kering	visas	på	displayen:

Tryck	på	knappen	 	.
Tryck	på	knappen	 	.
Tryck	på	knappen	 	2x.
Tryck	på	knappen	 	.

Fel	i	värmaren:	 	 	 Värmaren	felfri:

Med	knapparna	 	och	 	kan	felminne	1	till	5	tas	fram.

Tömning av felminnet /
Återställning av styrdonet
Felminnet	raderas	med	knappen	 	.

Kvittera	genom	att	hålla	knappen	 	intryckt	i	ca	
2	sekunder	tills	 	tänds	på	displayen	–	felminnet	är	tömt.

Observera!
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Observera!

Följande åtgärder är möjliga
•	 Ta	fram	felminne.
	 Med	 	eller	 	kan	
	 felminnena	F1	–	F5	tas	fram.

•	 Ta	fram	felminnet	på	nytt.
			Tryck	samtidigt	kort	på  och	 	.

•	 Radera	felminnet
	 (displayvisning	dEL)
	 Tryck	på	 	.

Tryck	på	 	igen.

Diagnosen är slutförd.

Stäng av värmaren.

Ta fram / radera felminnet
Aktivera	mobildelen	/	kopplingsuret
(se	bruksanvisningen	för	EasyStart	R+	/	EasyStart	T)

Bekräfta	symbolen	 	med	 	.

Värmaren är inkopplad.

Bekräfta	den	valda	drifttiden	med	 	.

Tryck	samtidigt	kort	på  och	 	.

	 Felsökning4
Fjärrkontroll EasyStart R+ 
(Beställningsnr	22	1000	32	80	00)

Kopplingsur EasyStart T 
(Beställningsnr	22	1000	32	88	00)

Om	det	uppträder	störningar	i	värmaren	under	drift	visas	
dessa	med	”Err”	när	mobildelen	eller	kopplingsuret	har	
aktiverats.

Det	aktuella	felet	visas.	De	sparade	felmeddelandena	i	min-
nesplatserna	F1	–	F5	kan	tas	fram.

•	 En	förutsättning	för	att	diagnosen	skall	kunna	utföras	är	att	
diagnosledningen	(bl/ws)	är	ansluten.	Observera	kopplings-
schemana	för	fjärrkontrollen	respektive	kopplingsuret	och	
värmaren.

•	 Om	diagnosledningen	inte	är	ansluten,	är	menyn	”Diagnos”	
spärrad.

•	 Inte	bara	en	defekt	komponent	utan	också	en	defekt	ström-
bana	ger	upphov	till	felmeddelande.

•	 Diagnos	av	värmaren	kan	även	genomföras	med	lufttrycks-
givaren	ansluten.	

	 Avläsning	av	lufttrycksgivarens	felminne	kan	endast	göras	
med	diagnosinstrumentet	EDiTH.

•	 Felkoder,	felbeskrivning,	orsak	/	åtgärd	beskrivs	på	sidorna	
18	–	20.

	 Styrknapp	bakåt

	 Styrknapp	framåt

	 Aktiveringsknapp	TILL	/	FRÅN	mobildel	/	kopplingsur

	 OK-knapp	(symbolval	/	bekräftelse	av	inmatning)
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	 Felsökning4
Felkod
Visning

Felbeskrivning Kommentar
• Åtgärd

000 Felfri —	—

004 Warning:
Kortslutning	i	styrdonet,	utgång	–	
friskluft

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren	och	testa	ledningen	till	
friskluftsfläktens	relä	på	kontakten	B1,	PIN	16	för	kortslutning	mot	jord.	Om	
den	är	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

005 Warning:
Kortslutning	i	styrdonet,	utgång	
fordonslarm

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren	och	testa	ledningen	till	re-
läfrånskiljaren	eller	ingången	till	fordonslarmet	på	kontakten	B1,	PIN	15	för	
kortslutning	mot	jord.	Om	den	är	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

006 Warnung:
Obestämbar	atmosfärisk	höjdinforma-
tion
(Visas	endast	på	värmare	med	be-
teckningen	”H-Kit”	på	typskylten.)

Styrdonet	har	inte	mottagit	någon	förståelig	höjdinformation.
•	 Avläs	felminnet	i	lufttrycksgivaren	med	diagnosinstrumentet	EDiTH	och	åt-

gärda	felet.

009 Frånkoppling	ADR ADR-frånkoppling	sker	genom	signalbyte	från	(+)	till	(–)	på	kontakt	S1,	PIN	13	
(D+)	eller	plussignalen	på	kontakt	S1,	PIN	14	(HA+)..

010 Överspänning	–	frånkoppling Överspänning	ligger	på	i	minst	20	sekunder	utan	avbrott	på	styrdonet	–	vär-
maren	utan	funktion.
•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren,	starta	fordonsmotorn	och	

mät	spänningen	på	kontakt	B1	mellan	PIN	1	(kabel	2,52	rt)	och	PIN	10		
(kabel	2,52	br).

	 Airtronic	12	volt	–	spänning	>	16	volt	-->	kontrollera	generatorregulatorn	
Airtronic	24	volt	–	spänning	>	32	volt	-->	kontrollera	generatorregulatorn

011 Underspänning	–	frånkoppling Underspänning	ligger	på	i	minst	20	sekunder	utan	avbrott	på	styrdonet	–	vär-
maren	utan	funktion.
•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren,	fordonsmotorn	avstängd,	

mät	spänningen	på	kontakt	B1	mellan	PIN	1	(kabel	2,52	rt)	och	PIN	10		
(kabel	2,52	br).

	 Mätvärdet	och	batterispänningen	skall	överensstämma.
	 Vid	spänningsfall	kontrolleras	säkringarna,	försörjningsledningarna,	jordför-

bindelserna	och	batteriets	pluspol	för	korrosion	och	ev.	kontaktfel.

012 Överhettning	i	överhettningssensorn För	hög	temperatur	på	överhettningssensorn.
•	 Kontrollera	om	varmluftsledningarna	är	tilltäppta	-->	åtgärda	stopp.
•	 Summan	av	delledtalen	för	luftledande	delar	är	för	stor	-->	kontrollera	luft-

ledningen,	lägg	ev.	om	den.	För	delledtal	se	tillbehörskatalogen.
•	 Kontrollera	överhettningssensorn.	Diagram	och	värdetabell,	se	sidan	32.	

Om	den	är	OK	-->	mät	bränslemängden,	se	sidan	36.

013 Överhettning	i	flamsensorn Flamsensorn	registrerar	för	hög	temperatur	i	värmeväxlaren.
•	 Kontrollera	om	varmluftsledningarna	är	tilltäppta	-->	åtgärda	stopp.
•	 Summan	av	delledtalen	för	luftledande	delar	är	för	stor	-->	kontrollera	luft-

ledningen,	lägg	ev.	om	den.	För	delledtal	se	tillbehörskatalogen.
•	 Kontrollera	flamsensorn.	Om	OK	-->	kontrollera	överhettningssensorn.	Om	

överhettningssensorn	defekt	-->	byt	ut	kombisensorn.	Om	överhettnings-
sensorn	OK	-->	mät	bränslemängden,	se	sidan	36.	För	diagram	och	värde-
tabell	för	flamsensor	och	överhettningssensor	se	sidan	32.

014 För	stor	temperaturskillnad	mellan	
flamsensor	och	överhettningssensor

För	stor	temperaturskillnad	mellan	flamsensor	och	överhettningssensor.
•	 Kontrollera	om	varmluftsledningarna	är	tilltäppta	-->	åtgärda	stopp.
•	 Summan	av	delledtalen	för	luftledande	delar	är	för	stor	-->	kontrollera	luft-

ledningen,	lägg	ev.	om	den.	För	delledtal	se	tillbehörskatalogen.
•	 Kontrollera	flamsensorn.	Om	OK	-->	kontrollera	överhettningssensorn.	Om	

överhettningssensorn	defekt	-->	byt	ut	kombisensorn.	Om	överhettnings-
sensorn	OK	-->	mät	bränslemängden,	se	sidan	36.	Om	bränslemängden	
OK	-->	byt	ut	styrdonet.	För	diagram	och	värdetabell	för	flamsensor	och	
överhettningssensor	se	sidan	32.
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	 Felsökning4

*	 Denna	felkod	resp.	detta	ohmvärde	gäller	bara	för	styrdon	av	nyare	modell.	Dessa	skiljer	sig	från	tidigare	styrdon	genom	att	kabelsträngen	är	omlindad	med	kabelband	
och	genom	att	temperatursensorn	är	sidmonterad,	vilket	syns	när	locket	tas	av.

Felkod
Visning

Felbeskrivning Kommentar
• Åtgärd

015 Driftspärr Felkod	015	visas	om	värmaren	kopplas	in	på	nytt	efter	att	felkod	017	visats.
Tröskelvärdet	för	överhettningssensorns	hårdvara	har	överskridits	-->	styrdo-
net	blockeras.
•	 Byt	ut	styrdonet.

017 Överhettning Tröskelvärdet	för	överhettningssensorns	hårdvara	har	överskridits	eftersom	
styrdonet	inte	har	identifierat	felkod	012	resp.	013	-->	styrdonet	blockeras.
Om	värmaren	kopplas	in	på	nytt	visas	felkod	015.
•	 Byt	ut	styrdonet.

018 För	låg	startenergi	i	glödstaven
(Visas	endast	på	värmare	med	be-
teckningen	”H-Kit”	på	typskylten.)

•	 Kontrollera	glödstaven	(se	felkod	020	och	021)	–	om	OK	-->
•	 Kontrollera	om	glödstavens	ledning	är	rätt	dragen	eller	skadad,	om	OK	-->	

kontrollera	genomföringen,	om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

019 För	låg	tändenergi •	 Kontrollera	glödstaven	(se	felkod	020	och	021)	–	om	OK	-->
•	 Kontrollera	om	glödstavens	ledning	är	rätt	dragen	eller	skadad,	om	OK	-->	

kontrollera	genomföringen,	om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

020

021

Glödstav	–	avbrott

Glödstav	–	kortslutning,	överbelast-
ning	eller	kortslutning	mot	jord

•	 Kontrollera	glödstavens	funktion	och	anslutningar	vid	20	°C	omgivningstem-
peratur.

	 Värmare	12	volt	–	0,42		till	0,7	
	 Värmare	24	volt	–	01,2		till	2,5	

•	 Om	värdena	OK	-->	kontrollera	skador	och	genomföring	på	glödstavens	
ledningshärva,	om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

022 * Glödstav,	utgång	(+)	–	kortslutning	
mot	UB	(batterispänning)

•	 Kontrollera	om	glödstavens	ledning	är	rätt	dragen	eller	skadad,	om	OK	-->	
kontrollera	genomföringen,	om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

025 * Diagnosledning	bl/ws	–	kortslutning	
mot	UB	(batterispänning)

Ingen	felkod	kan	visas.	Denna	felkod	kan	avläsas	från	felminnet	först	efter	att	
felet	avhjälpts.

•	 Kontrollera	om	diagnosledningen	är	korrekt	dragen	och	om	det	finns	skador	
på	den.

031 Fläkt	–	avbrott •	 Kontrollera	om	fläktmotorns	ledningshärva	är	rätt	dragen	eller	skadad,	om	
OK	-->	lossa	ledningshärvan	vid	styrdonet	och	kontrollera	genomföringen,	
om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

032 Fläktmotor	–	kortslutning	mot	jord

Testspänningen	(se	sidan	12)	måste	
iakttas	noga.	Om	spänningsvärdet	
överskrids	förstörs	komponenten.
Tänk på nätaggregatets kortslut-
ningshållfasthet – minst 20 A.

•	 Gör	en	funktionskontroll	av	fläktmotorn.	Dra	av	kontakten	från	styrdonet.	
Lägg	på	en	testspänning	(se	sidan	12)	på	fläktmotorn	och	mät	strömstyrkan	
efter	40	sekunder.

	 Strömstyrka	<	6,5	A	-->	fläktmotorn	OK-->	byt	ut	styrdonet.
	 Strömstyrka	>	6,5	A	-->	byt	ut	fläkten.
•	 Kontrollera	ev.	kortslutning	i	kablaget.

033 Fläktmotorn	går	inte	eller	kortslutning	
mot	jord

Testspänningen	(se	sidan	12)	måste	
iakttas	noga.	Om	spänningsvärdet	
överskrids	förstörs	komponenten.
Tänk på nätaggregatets kortslut-
ningshållfasthet – minst 20 A.

Varvtalsavvikelse	>	10	%	från	börvärdet	under	mer	än	30	sekunder.
Mät	förbränningsluftfläktens	varvtal	med	en	beröringsfri	varvtalsprovare	(test-

varvtal	och	testspänning	se	sidan	12).
•	 För	lågt	varvtal:
	 Fläkten	blockerad	–	kontrollera	fläktens	frigång	och	ta	bort	ev.	främmande	

föremål.	Om	OK	-->	kontrollera	fläkten	(se	felkod	032).
•	 För	högt	varvtal:
	 –	 Magnet	saknas	i	fläkthjulet	-->	byt	ut	fläkten.
	 –	 Varvtalssensorn	i	styrreläet	defekt	-->	byt	ut	styrreläet.
•	 Kontrollera	ev.	kortslutning	i	kablaget.

Observera!

Observera!
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Felkod
Visning

Felbeskrivning Kommentar
• Åtgärd

034 * Fläktmotor,	utgång	(+)	kortslutning	
mot	UB	(batterispänning)

•	 Kontrollera	om	fläktmotorns	ledningshärva	är	rätt	dragen	eller	skadad,	om	
OK	-->	lossa	ledningshärvan	vid	styrdonet	och	kontrollera	genomföringen,	
om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

047 Doseringspump	–	kortslutning	eller	
överbelastning

•	 Dra	bort	kontakten	från	doseringspumpen.	Om	felkod	048	(avbrott)	visas	
är	doseringspumpen	defekt	-->	byt	ut	doseringspumpen.

•	 Om	felkod	047	fortfarande	visas,	lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	
värmaren	och	testa	ledning	12	gn/rt	till	doseringspumpen	på	kontakten	
B1,	PIN	5	för	kortslutning	mot	jord	(PIN	10).	Om	den	är	OK	-->	byt	ut	
styrdonet.

048 Doseringspump	–	avbrott •	 Dra	bort	stickkontakten	från	doseringspumpen	och	mät	doseringspumpens	
motståndsvärde	(värde,	se	sidan	12).	Om	motståndsvärdet	är	OK,	anslut	
kabeln	igen	till	doseringspumpen.

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren	och	mät	motståndsvärdet	
(se	sidan	12)	mellan	PIN	5	och	PIN	10.	Om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

049 * Doseringspump	utgång	(+)	Kortslut-
ning	–	mot	UB	(batterispänning)

•	 Kontrollera	om	doseringspumpens	ledningshärva	är	rätt	dragen	eller	ska-
dad.	Om	OK	-->	kontrollera	genomföringen	för	ledningshärvan.	Om	OK	-->	
byt	ut	styrdonet.

050 För	många	resultatlösa	startförsök	
(driftspärr))

Styrdonet	har	blockerats	efter	alltför	många	resultatlösa	startförsök	
(max.	255	startförsök).	
•	 Återställ	styrdonet	genom	att	radera	felminnet	med	kopplingsuret,	diagnos-

verktyget,	diagnosinstrumentet	EDiTH,	fjärrkontrollen	TP5	/EasyStart	R+	
eller	kopplingsuret	EasyStart	T.

051 Flamma	registrerad	vid	inkoppling Om	flamsensorns	motståndsvärde	efter	inkoppling	är	1274		(>	70°C),	går	
värmarens	fläkt	i	ca	15	minuter	för	avkylning.	Om	ovannämnda	motstånds-
värde	inte	underskrids	inom	15	minuter,	sker	en	felfrånkoppling.

•	 Kontrollera	flamsensorn.	För	diagram	och	värdetabell	se	sidan	32.	Om	OK	
-->	byt	ut	styrdonet.

052 Säkerhetstiden	överskriden Under	startfasen	registrerades	ingen	flamma.
•	 Kontrollera	avgas-	och	förbränningsluftledningarna.
•	 Kontrollera	bränsleförsörjningen	/	mät	bränslemängden,	se	sidan	36.
•	 Kontrollera	glödstaven	(se	felkod	020	och	021).
•	 Kontrollera	flamsensorn.	För	diagram	och	värdetabell	se	sidan	32.	Om	OK	

-->	byt	ut	styrdonet.

053

054

055

056

Flamavbrott	i
regleringssteg	”POWER”
regleringssteg	”HÖG”
regleringssteg	”MELLAN”
regleringssteg	”LÅG”

Värmaren	har	tänts	(flamma	registrerad)	men	indikerar	flamavbrott	i	ett	drift-
steg.
•	 Kontrollera	avgas-	och	förbränningsluftledningarna.
•	 Kontrollera	bränsleförsörjningen	/	mät	bränslemängden,	se	sidan	36.
•	 Kontrollera	flamsensorn.	För	diagram	och	värdetabell	se	sidan	32.	Om	OK	

-->	byt	ut	styrdonet.

057 Flamavbrott	i	startfasen
(Visas	endast	på	värmare	med	be-
teckningen	”H-Kit”	på	typskylten.)

Under	startfasen	har	ett	flamavbrott	registrerats.
•	 Kontrollera	avgas-	och	förbränningsluftledningarna.
•	 Kontrollera	bränsleförsörjningen	/	bränslemängden,	se	sid.	36.
•	 Kontrollera	glödstaven	(se	felkod	020	och	021).
•	 Kontrollera	flamsensorn.	För	diagram	och	värdetabell	se	sid.	32.	Om	OK	-->	

byt	ut	styrdonet.

060 Extern	temperatursensor	–	avbrott •	 Lossa	kontaktförbindelsen	S4	/	B4	från	den	externa	temperatursensorn	och	
mät	motståndsvärdet	i	kontakt	B4.	Diagram	och	värdetabell,	se	sidan	12.	
Om	temperatursensorn	är	OK,	anslut	kontaktförbindelsen	S4	/	B4	igen.

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren	och	mät	motståndet	mellan	
PIN	6	och	PIN	12	i	kontakt	B1.	Vid	avbrott	är	ohmvärdet	
>	7175		/	>	3	k *.	Om	motståndsvärdet	är	OK	-->	byt	ut	styrdonet.

*	 Denna	felkod	resp.	detta	ohmvärde	gäller	bara	för	styrdon	av	nyare	modell.	Dessa	skiljer	sig	från	tidigare	styrdon	genom	att	kabelsträngen	är	omlindad	med	kabelband	
och	genom	att	temperatursensorn	är	sidmonterad,	vilket	syns	när	locket	tas	av.
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Felkod
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• Åtgärd

061 Extern	temperatursensor	–		
kortslutning

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S4	/	B4	från	den	externa	temperatursensorn.	
Om	felkod	060	visas	-->	kontrollera	den	externa	temperatursensorn.	För	
diagram	och	värdetabell	se	sidan	32.	Om	temperatursensorn	är	OK	-->	
kontrollera	ev.	kortslutning	i	anslutningsledningarna	0,52	gr	och	0,52	br/ws.	
Om	OK	-->	anslut	kontaktförbindelsen	S2	/	B2	igen.

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren	och	mät	motståndet	mellan	
PIN	6	och	PIN	12	i	kontakt	B1.	Vid	kortslutning	är	ohmvärdet	
<	486	 / <	800	 *.

	 Om	fel	061	fortfarande	visas	-->	byt	ut	styrdonet.

062 Manöverelement	–	avbrott

Följ	anvisningarna	för	diagnos	med	
miniregulatorn	på	sid.	14.

Värmaren	går	endast	i	reglersteget	”Hög”
•	 Dra	ut	kontakten	i	manöverelementet	och	mät	motståndsvärdet	från	börvär-

despotentiometern.	Anslutningsstift	se	sidan	42	ff.	Om	motståndsvärdet	är	
OK	-->	anslut	kontakten	på	manöverelementet	igen.

•	 Lossa	kontaktförbindelsen	S1	/	B1	på	värmaren	och	mät	motståndsvärdet	
mellan	PIN	6	och	PIN	7	i	kontakt	B1.	Om	OK	-->	byt	ut	styrdonet.	Mot-
ståndsvärde	vid	avbrott	>	7175	 /	>	3	k *.	

	 Normalvärden:	se	sid.	12.

063 Manöverelement	–	kortslutning

Felidentifieringen	fungerar	endast	vid	
värmedrift.	Om	däremot	värmaren	
kopplas	in	först	efter	att	kortslutnin-
gen	skett	fungerar	ventilationen	(ingen	
felkod).

•	 Om	omkopplaren	”Ventilation”	är	installerad	skall	denna	lossas	och	funkti-
onskontrolleras.	Om	den	inte	är	OK	-->	byt	ut	omkopplaren.

•	 Dra	ur	kontakten	till	manöverelementet.	Om	felkod	062	visas	skall	manö-
verelementet	bytas	ut.	Om	manöverelementet	är	OK,	kontrollera	ev.	korts-
lutning	i	anslutningsledningarna	0,52	gr/rt	och	0,52	br/ws.	Om	de	är	OK	-->	
anslut	kontakten	till	manöverelementet	igen.

•	 Lossa	kontaktförbundelsen	S1	/	B1	på	värmaren.	Om	fel	063	fortfarande	
visas	-->	byt	ut	styrdonet.

	 Motståndsvärde	vid	kortslutning	<	486	 / <	800	 *.	
Normalvärden:	se	sid.	12.

064 Flamsensor	–	avbrott •	 Demontera	styrdonet	och	lossa	den	gröna	kontakten	från	styrdonet.	Kon-
trollera	flamsensorn.	För	diagram	och	värdetabell	se	sidan	32.	Om	flam-
sensorn	är	OK	-->	byt	ut	styrdonet.		
Motståndsvärde	vid	avbrott	>	7175	 /	>	3	k *.

065 Flamsensor	–	kortslutning Demontera	styrdonet	och	lossa	den	gröna	kontakten	från	styrdonet.	Om	fel	
064	visas	-->	byt	ut	kombisensorn.

	 Om	fel	065	fortfarande	visas	-->	byt	ut	styrdonet.
	 Motståndsvärde	vid	kortslutning	<	486	 /	<	500		*,	se	även	diagrammet	

på	sidan	32.

071 Överhettningssensor	–	avbrott •	 Demontera	styrdonet	och	lossa	den	blå	och	den	gröna	kontakten	från	styr-
donet.	Mät	motståndsvärdet	på	PIN	1	(kabel	0,52	bl)	i	den	blå	kontakten,	
och	på	PIN	2	(0,52	br/ws)	i	den	gröna	kontakten.	Om	det	är	OK	-->	byt	ut	
styrdonet.

	 Motståndsvärde	vid	avbrott	>223	k /	>	1600	k *,	se	även	diagrammet	på	
sidan	32.

072 Överhettningssensor	–	kortslutning •	 Demontera	styrdonet	och	lossa	den	blå	kontakten	från	styrdonet.	Om	fel	
071	visas	-->	byt	ut	kombisensorn.

	 Om	fel	072	fortfarande	visas	-->	byt	ut	styrdonet.
	 Motståndsvärde	vid	kortslutning	<	183	 /	<	95		*,	se	även	diagrammet	

på	sidan	32.

074 * Styrdonet	defekt •	 Tröskelvärdet	för	överhettning	identifieras	ej	av	styrdonet		
-->	byt	ur	styrdonet.

090 Styrdon	defekt	(intern	fel) •	 Byt	ut	styrdonet.

091 Extern	felspänning •	 Fel	på	styrdonet	genom	felspänning	från	fordonets	elnät.
	 Möjliga	orsaker:
	 Dåligt	batteri,	laddningsaggregat	-->	åtgärda	felspänningen.

092 Styrdonet	defekt	(ROM-fel) •	 Byt	ut	styrdonet.

Observera!

*	 Denna	felkod	resp.	detta	ohmvärde	gäller	bara	för	styrdon	av	nyare	modell.	Dessa	skiljer	sig	från	tidigare	styrdon	genom	att	kabelsträngen	är	omlindad	med	kabelband	
och	genom	att	temperatursensorn	är	sidmonterad,	vilket	syns	när	locket	tas	av.
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• Åtgärd

093 * Styrdonet	defekt •	 Byt	ut	styrdonet

094 Styrdonet	defekt	(EEPROM-fel) •	 Byt	ut	styrdonet

095 * Styrdonet	defekt •	 Byt	ut	styrdonet

096 Intern	temperatursensor	defekt •	 Byt	styrdonet	eller	använd	en	extern	rumstemperatursensor.

097 Styrdonet	defekt •	 Byt	ut	styrdonet

098 * Styrdonet	defekt •	 Byt	ut	styrdonet

099 * För	många	återställningar	i	följd

Transistorfel	i	styrdonet

•	 Spänningen	kortvarigt	<	5	–	6	volt	(vid	12	volt)	resp.	<	7	–	8	volt	(vid	24	volt).
•	 Vid	spänningsfall	kontrolleras	säkringarna,	försörjningsledningarna,	jordför-

bindelserna	och	batteriets	pluspol	för	korrosion	och	ev.	kontaktfel.

•	 Kontrollera	styrdonet	med	ett	testverktyg.	Om	OK	-->	kontrollera	om	led-
ningshärvan	till	externa	komponenter	är	korrekt	dragen	och	om	den	är	ska-
dad.	Om	OK	-->	kontrollera	genomföringen	av	ledningshärvan.	Om	OK	-->	
byt	ut	styrdonet.

Felkoder lufttrycksgivare
Felkod
Visning

Felbeskrivning Kommentar
• Åtgärd

0 Felfri —

11 Ingen	kommunikation	 Avbrott	i	diagnosledningen	mellan	styrdonet	(värmaren)	och	lufttrycksgivaren	
•	 Kontrollera	ledningsdragning	och	kontakter

12 Ingen	höjdanpassning	 Styrdonet	(värmaren)	stöder	inte	höjddrift	med	lufttrycksgivaren
•	 Montera	ett	nytt	styrdon	(ny	värmare)	som	stöder	höjdanpassning

13 Fel	i	lufttrycksgivaren Lufttrycksgivaren	är	defekt	
•	 Byt	lufttrycksgivaren

*	 Denna	felkod	resp.	detta	ohmvärde	gäller	bara	för	styrdon	av	nyare	modell.	Dessa	skiljer	sig	från	tidigare	styrdon	genom	att	kabelsträngen	är	omlindad	med	kabelband	
och	genom	att	temperatursensorn	är	sidmonterad,	vilket	syns	när	locket	tas	av.
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Reparationshandledning

I	kapitlet	Reparationshandledning	beskrivs	tillåtna	reparationer	
på	värmaren.
Vid	mer	omfattande	reparationer	bör	värmaren	demonteras.

Återmonteringen	av	värmaren	sker	i	omvänd	ordningsföljd,	
varvid	eventuella	kompletterande	anvisningar	bör	beaktas.

Sedan	alla	arbeten	på	värmaren	avslutats	skall	en	funktions-
kontroll	genomföras	(se	sidan	4).

Innan arbeten på värmaren påbörjas skall 
följande säkerhetsanvisningar beaktas:

 Fara
Risk för skador, brännskador och förgiftning!
•	 Koppla	alltid	från	värmaren	och	låt	den	svalna	först.
•	 Lossa	batteriet.
•	 Värmaren	får	inte	användas	i	slutna	utrymmen	som	garage	

eller	verkstäder.
	 Undantag:
	 Om	det	finns	ett	avgasutsug	direkt	vid	avgasrörets	mynning.
	

 Obs!
•	 Tätningarna	till	demonterade	komponenter	måste	bytas.
•	 Vid	reparationsarbeten	måste	alla	komponenter	undersökas	

för	skador	och	vid	behov	bytas	ut.
•	 Kontrollera	korrosion	och	skador	på	stickkontakter,	insticks-

förbindelser	och	ledningar	och	reparera	vid	behov.
•	 Vid	utbyte	får	endast	Eberspächer	reservdelar	användas.
•	 Drift	resp.	eftergång	av	värmaren	får	endast	i	nödfall	(se	

NÖDSTOPP	sidan	8)	avbrytas	genom	att	batteriströmmen	
bryts	(risk	för	överhettning	av	värmaren).

	 Reparationshandledning5
Specialverktyg

AMP-upplåsningsverktyg

AMP-upplåsningsverktyget	används	för	att	lossa	kontakthylsor	
ur	ett	kontakthus.

Detta	upplåsningsverktyg	kan	beställas	direkt	från	AMP.

•	 För	Micro-timer		 AMP	beställningsnr	0-0539960-1

•	 För	Junior-Power-Timer:			AMP	beställningsnr	1-1579007-6

Observera!
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Sprängskiss Airtronic / Airtronic M

Dellista

	 1	 Förbränningsluftfläkt
	 2	 Tätning	förbränningsluftfläkt	/	värmeväxlare
	 3	 Brännkammare
	 4	 Tätning	brännkammare	/	värmeväxlare
	 5	 Värmeväxlare
	 6	 Styrdon
	 7		 Kombisensor	(överhettnings-	/	flamsensor)	med	monte-

ringsverktyg

	 8	 Bygel
	 9	 Glödstav,	med	specialverktyg	(SW	12)
	10	 Foder	glödstavsstuts,	med	monteringsverktyg
	11	 Lock
	12	 Ytterhölje	(underdel)
	13	 Flänstätning
14		 Muff	(endast	för	bensin)

	 Reparationshandledning5
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Reparationssteg 1
Värmarens lock tas av (se	bild	1)

Lossa	båda	låskramporna,	lyft	upp	locket	och	ta	av	det	
framåt.

Vid	samtliga	reparationssteg	skall	värmarens	lock	tas	av.	
Vänta	eventuellt	till	värmaren	har	svalnat.

Kabelutgången	ur	kåpan	kan	väljas	till	vänster	eller	höger.

1. 2.

Bild	1

	 Lock
	 Låskrampor

Reparationssteg 2
Demontering av styrdonet (se	bild	2)

•	 Reparationssteg	1.
•	 Skruva	loss	fästskruven.
•	 Tryck	ihop	hållarklämmorna.
•	 Lyft	ut	styrdonet	uppåt.	
•	 Kläm	loss	ledningarna	ur	hållaren	på	styrdonet
	 (lägg	märke	till	ledningarnas	placering).	
•	 Dra	upp	bussningen	ur	ytterhöljet	(underdelen).	
•	 Dra	ur	kontakterna	ur	styrdonet.	Nu	kan	styrdonet	tas	bort.

Se	till	vid	monteringen	av	styrdonet	att	alla	anslutningsled-
ningar	är	isatta	i	hållaren	på	styrdonet	och	att	stickpropparna	
är	isatta	i	styrreläet	(kan	ej	förväxlas).

Åtdragningsmoment	för	fästskruv	Pos.	:		2	+0,2	Nm

 



Bild	2

	 Fästskruv
	 Hållarklämma
	 Styrdon
	 Bussning	





Test av styrdonet

För	kontroll	av	styrdonet	när	det	är	demonterat	behövs	kund-
serviceprogrammet	EDiTH.	Beksrivning	av	anslutning,	använd-
ning	och	beställningsnummer	finns	på	sidan	19.

	 Reparationshandledning5

Observera!

Observera!
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Reparationssteg 3
Demontering av glödstaven (se	bild	3)

 Observera!
Säkerhetsanvisning för montering av gummibussningen
För	att	otätheter	skall	undvikas	måste	gummibussningen	pas-
sas	in	exakt	i	hålet	för	glödstiftet	i	värmeväxlaren.	
Om	detta	inte	beaktas	kan	personskador	och	funktionsfel	eller	
skador	på	värmaren	bli	följden.

•	 Reparationssteg	2.
•	 Dra	ut	stickkontakten	till	glödstavens	kabelsträng	från	styr-

donet.	
•	 Tag	bort	gummihylsan	och	skruva	bort	glödstaven	med	

specialverktyg	(SW	12).	
	 (Specialverktyget	medföljer	glödstaven.)

Åtdragningsmoment	för	glödstaven:	6	+0,5	Nm

Specialverktyg	för	glödstav

Observera!

När	glödstaven	demonterats,	se	efter	om	det	finns	smuts	på	
fodret	till	glödstavens	stuts	medan	det	sitter	i.	Om	ytan	på	
fodret	är	mycket	smutsig	och	täckt	skall	fodret	bytas.

Bild	3

	 Glödstav
	 Stickpropp	på	glödstavens	kabelsträng
	 Gummibussning	

Demontering av beklädnad (se	bild	4)

Dra	ut	fodret	uppåt	ur	stutsen	med	en	spetsig	tång.
Blås	ur	stutsen	med	tryckluft	och	rengör	lufthålet	på	sidan	om	
det	behövs.

För	montering	av	nytt	foder	skall	ett	specialverktyg	användas.
Specialverktyget	medföljer	fodret.	
Skjut	på	fodret	på	verktyget.
Skjut	in	verktyget	med	fordet	fram	till	anslaget.

Bild	4

		 Specialverktyget	
		 Foder

 



	 Reparationshandledning5
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Reparationssteg 5
Demontering av kombisensor (överhettnings- / 
flamsensor) (se	bild	5)

•	 Reparationssteg	2.
•	 Dra	bort	båda	stickpropparna	till	kombisensorns	kabel-

sträng	från	styrdonet.
•	 Lossa	bygeln	från	kombisensorn.
•	 Ta	bort	kombisensorn.

Bild	5

	 Kabelsträng	till	kombisensor
	 Bygel,	lossad

Kontroll av kombisensor

Kontrollen	av	den	externa	temperatursensorn	görs	med	en	
digital	multimeter.	Om	motståndsvärdet	inte	överensstäm-
mer	med	kurvan	i	diagrammet	resp.	med	värdetabellen	skall	
överhettnings-	resp.	flamsensorn	bytas.

Värdetabell överhettningssensor

Temperatur	°C	 Motstånd	k	 min.	 max.
	–	40	 	 1597,00	 1913,00
	–	20	 	 458,80	 533,40
	 0	 	 154,70	 175,50
	 20	 	 59,30	 65,84
	 40	 	 25,02	 28,04
	 60	 	 11,56	 13,16
	 80	 	 5,782	 6,678
	100	 	 3,095	 3,623
	120	 	 1,757	 2,081
	140	 	 1,050	 1,256
	160	 	 0,6554	 0,792
	180	 	 0,4253	 0,5187
	200	 	 0,2857	 0,3513

Värdetabell flamsensor

Temperatur	°C	 Motstånd		 min.	 max.
– 40  842,7  825,9  859,6
–	20	  921,6	  803,2	  940,0
	 0	 1000,0	  980,0 1020,0
	 20	 1077,9	 1056,4	 1099,5
	 40	 1155,4	 1132,3	 1178,5
	 60	 1232,4	 1207,8	 1257,1
	 80	 1308,9	 1282,8	 1335,1
	100	 1385,1	 1357,4	 1412,8
	120	 1460,7	 1431,5	 1489,9
	140	 1535,8	 1505,1	 1566,6
	160	 1610,5	 1578,3	 1642,8
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Vid	provningen	måste	maximitemperaturen	320	°C	beaktas.

Temperatur	(°C)
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Figur	2

	 Specialverktyg	–	behövs	endast	till	Airtronic.
	 Kombisensor	

Bild	6

	 Specialverktyg	–	behövs	endast	till	Airtronic.
	 Kombisensor	

Reparationssteg 6
Montering av kombisensor (överhettnings- / 
flamsensor) (se	bild	6	och	7	samt	figur	2	–	4)

•	Reparationssteg	2.
•	 För	Airtronic	(montering	med	specialverktyg,	se	figur	2)
	 Sätt	specialverktyget	a	på	kombisensorn	b.	Placera	kom-

bisensorn	med	specialverktyget	på	värmeväxlaren,	varvid	
specialverktyget	glider	på	värmeväxlaren	tills	kombisensorn	
stöter	i	ansatsen	(kombisensorns	monteringsplats).

	 Lås	kombisensorns	bygel	och	dra	av	specialverktyget.	
Därefter	måste	kontrolleras	att	kombisensorn	sitter	plant	
på	värmeväxlaren.	Ta	hjälpmedel	som	spegel	och	lampa	till	
hjälp	om	nödvändigt.

	 Lägg	kombisensorns	kabelsträng	längs	bygeln,	genom	
bygelöglan	till	styrreläet	och	anslut	den.

•	 För	Airtronic M	(montering	utan	specialverktyg)
	 Placera	kombisensorn	på	värmeväxlaren	och	se	noga	till	att	

kombisensorn	sitter	plant	på	värmeväxlaren.
	 Lås	kombisensorns	bygel	och	kontrollera	igen	att	kombis-

ensorn	sitter	plant	på	värmeväxlaren.
	 Lägg	kombisensorns	kabelsträng	längs	bygeln,	genom	

bygelöglan	till	styrreläet	och	anslut	den.

Figur	4	

	 Bygel	
	 Kombisensor

Bild	7

	 Bygel,	låst
	 Kabelsträng	till	kombisensor
	 Specialverktyg	–	behövs	endast	till	Airtronic.

Kopplingsbild kombisensor 
(överhettningssensor / flamsensor)

Figur	3














	NTC	50	KΩ	=	Överhettningssensor
	PT	1000	=	Flamsensor

Stickpropp
blå

Stickpropp
grön
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Reparationssteg 7
Demontering av värmeväxlaren (se bild 8 och figur 5) 
Demontera förbränningsluftfläkten
(se	bild	8	och	figur	5)

•	 Reparationssteg	2.
•	 Ta	av	flänstätningen.	Ta	ut	värmaren	ur	ytterhöljet	(underde-

len).
	 Skruva	ur	de	4	fästskruvarna	till	förbränningsluftsfläkten.
	 Ta	bort	förbränningsluftsfläkten	och	tätningen	från	värme-

växlaren.	

  Obs!
Vid	montering	av	förbränningsluftsfläkten	skall	alltid	tätningen	
bytas.	

Dra	åt	de	4	fästskruvarna	till	förbränningsluftsfläkten	i	den	ord-
ning	som	visas	i	figur	e	med	ett	åtdragningsmoment	på	4	+0,5	
Nm.

Bild	8

	 Förbränningsluftfläkt	
	 Värmeväxlare
	 Fästskruv	

Figur	5

1	–	4
	 Dra	åt	de	4	fästskruvarna	i	denna	ordning	med	ett	åtdrag-

ningsmoment	på	4	+0,5	Nm.

	 Reparationshandledning5








5		 Tätningen	mellan	förbränningsluftfläkten	och	värmeväxla-
ren	bör	alltid	bytas	ut.

5

2

4

3

1
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Reparationssteg	8
Demontering	av	brännkammaren	(se	bild	9	och	figur	6)

•	 Reparationssteg	3.
•	 Reparationssteg	7.
•	 Skruva	loss	fästskruvarna.
	 För	Airtronic	=	3	fästskruvar
	 för	Airtronic	M	=	4	fästskruvar,
•	 Dra	ut	brännkammaren	framåt	och	ta	bort	tätningen	från	

värmeväxlaren.

 Obs!
Vid	montering	av	brännkammaren	skall	alltid	tätningen	bytas.	
Tätning	medföljer	reservdelen.

Dra	åt	brännkammarens	fästskruvar	med	ett	åtdragningsmo-
ment	på	5	+0,5	Nm.

Vid	byte	av	värmeväxlare	måste	kombisensorn	(överhettnings-
sensorn	/	flamsensorn)	demonteras	och	monteras	på	den	nya	
värmeväxlaren	(se	reparationssteg	6,	sidan	31).

Figur	6

1	 Brännkammare
2		 Tätningen	mellan	brännkammaren	och	

värmeväxlaren	bör	alltid	bytas	ut.
3	 Värmeväxlare

4	 Fästskruv	
	 Airtronic	=	3	fästskruvar
	 Airtronic	M	=	4	fästskruvar

Bild	9

	 Brännkammare
	 Värmeväxlare
	 Fästskruv	
	 	Airtronic	=	3	fästskruvar
	 	Airtronic	M	=	4	fästskruvar







	 Reparationshandledning5

4

1

2

3

Observera!



36

Mätning av bränslemängd

1. Förberedelse

Dra	ut	bränsleledningen	från	värmaren	och	led	in	den	i	ett	
mätglas	(storlek	10	ml).	
Koppla	in	värmaren.	När	bränslet	transporteras	jämnt	(bör-
jar	ca	60	sekunder	efter	start),	är	bränsleledningen	fylld	och	
avluftad.
Koppla	från	värmaren	och	töm	mätglaset.

För	exakt	bränslemätning	bör	styrdonet	matas	med	minst	
11	/	22	volt	eller	högst	13	/	26	volt	under	mätningen.

2. Mätning

Koppla	in	värmaren.
Bränslematningen	börjar	ca	60	sekunder	efter	inkopplingen.	
Håll	mätglaset	i	höjd	med	glödstaven	under	mätningen.	

Airtronic 
Efter	ca	90	sekunder	stängs	bränslematningen	av	automa-
tiskt.	

 Obs!
Stäng av värmaren!
Viktigt,	eftersom	annars	en	omstart	sker	och	bränslematning-
en	börjar	igen.

Läs	av	bränslemängden	i	mätglaset.

Airtronic M
Efter	ca	105	sekunder	stängs	bränslematningen	av	automa-
tiskt.	Stäng	av	värmaren!

 Obs!
Stäng av värmaren!
Viktigt,	eftersom	annars	en	omstart	sker	och	bränslematning-
en	börjar	igen.

Läs	av	bränslemängden	i	mätglaset.

Om	den	uppmätta	bränslemängden	ligger	utanför	nedan	
angivna	värden	måste	doseringspumpen	bytas.

1	 Värmare
2	 Doseringspump

Kontroll av bränsleförsörjningen

Kontrollera	följande	punkter	innan	bränslemängden	mäts.

•	 Kontrollera	silen	i	doseringspumpen.
•	 Kontrollera	bränsleledningarnas	läge.
•	 Kontrollera	att	bränsleledningarna	inte	läcker.
•	 Kontrollera	slangkopplingarna	och	efterdra	dem.
•	 Har	bränsleuttaget	utförts	enligt	uppgifterna	i	den	tekniska	

beskrivningen?

	 Reparationshandledning5

3	 Mätglas	(storlek	10	ml)
4	 Bränsleledningen	dras	ut	från	värmaren	och	leds	in	i	ett	mätglas

1

2

3

4

Värdetabell – bränslemängd

Värmare Bränsle Bränslemängd

Minimum Maximum

Airtronic	 Dieseldrift 3,5	ml	/	90	sek 4,3	ml	/	90	sek

Airtronic	M Bensindrift 6,8	ml	/	105	sek 7,6	ml	/	105	sek

Airtronic	M Dieseldrift 5,0	ml	/	105	sek 6,0	ml	/	105	sek

Observera!
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	 Kopplingsschema6
Översikt över dellistor och kopplingsscheman

Dellista	kopplingsschema	Airtronic	/	Airtronic	M	.............................................................................................................................. 38
Kopplingsschema	Airtronic	/	Airtronic	M	......................................................................................................................................... 39
	 Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	diagnosledning	och	med	en	fastlödd	kabelsträng	till	styrdonet.
Kopplingsschema	Airtronic	/	Airtronic	M	......................................................................................................................................... 40
	 Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	2	diagnosledningar	och	där	kabelsträngen	till	styrdonet	är	lindad	med	kabelband.

Dellista	manöverelement	................................................................................................................................................................. 41
Kopplingsscheman	manöverelement	.......................................................................................................................................42	–	48

Dellista	manöverelement	EasyStart	R+	/	R	/	T	................................................................................................................................. 49
Kopplingsschema	EasyStart	R+	..............................................................................................................................................50	–	52
Kopplingsschema	EasyStart	R	.................................................................................................................................................53	–	55
Kopplingsur	EasyStart	T	........................................................................................................................................................... 56,	57

Dellista	kopplingsschema	Airtronic	/	Airtronic	M	–	ADR	................................................................................................................... 58
Kopplingsschema	Airtronic	/	Airtronic	M	–	ADR	.............................................................................................................................. 59
	 Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	diagnosledning	och	med	en	fastlödd	kabelsträng	till	styrdonet.
Kopplingsschema	Airtronic	/	Airtronic	M	–	ADR	.............................................................................................................................. 60
	 Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	2	diagnosledningar	och	där	kabelsträngen	till	styrdonet	är	lindad	med	kabelband.

Dellista	manöverelement	–	ADR		..................................................................................................................................................... 61
Kopplingsschema	manöverelement	–	ADR		.................................................................................................................................... 62
Kopplingsschema	EasyStart	T	–	ADR	....................................................................................................................................... 63,	64
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Dellista kopplingsscheman Airtronic / Airtronic M

1.1	 Brännarmotor
1.2	 Glödstav
1.5	 Överhettnings-	och	flamsensor
2.1	 Styrdon
2.2	 Doseringspump
2.7	 Huvudsäkring		 12	volt	=	20	A
	 	 	 	 	 24	volt	=	10	A
2.7.1	Säkring,	aktivering	5	A
5.1	 Batteri

	 a)	 Anslutning	manöverelement	och	extern	sensor	motsva-
rande	kopplingsschemat	”Manöverelement”

	 	 •	rt		 Försörjning,	plus	–	klämma	30
	 	 •	ge		 Inkopplingssignal	–	S+
	 	 •	gr	 Temperatur	–	mätvärde
	 	 •	wsrt	 Frånkoppling	fordonslarm
	 	 	 	 (ADR	–	svarssignal	för	kopplingsur)
	 	 •	br	 Försörjning,	minus	–	klämma	31
	 	 •	blws	 Diagnos	
	 	 •	grrt	 Temperatur	–	börvärde
	 	 •	brws	 Jordanslutning	för	extern	temperatursensor	

och		 	 	 temperatur-börvärde
	b)	 Alternativ
	 	 •	Fordonsfläktstyrning
	 	 och	/	eller
	 	 •	separat	friskluftsfläkt

	

Kopplingsschemana	anpassas	efter	det	monterade	styrdonet:
•	 Styrdon	med	en	diagnosledning:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	8.
•	 Styrdon	med	2	diagnosledningar	och	JE-diagnos:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	3,	diagnosledningen	bl/ge	till	kammare	8.
•	 Icke	använda	ledningsändar	skall	isoleras.
•	 Kontakter	och	uttagskåpa	visas	från	kabelinloppssidan.

	 Kopplingsschema6

Kabelfärger i kopplingsscheman
sw	 =	 svart
ws	 =	 vit
rt	 =	 röd
ge	 =	 gul
gn	 =	 grön
vi	 =	 violett
br	 =	 brun
gr	 =	 grå
bl	 =	 blå
li	 =	 lila

Observera!
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Kopplingsschema – Airtronic / Airtronic M

25	2069	00	98	01	ADellista	sidan	38

	 Kopplingsschema6

Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	diagnosledning	och	
med	en	fastlödd	kabelsträng	till	styrdonet.

Observera!
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Kopplingsschema – Airtronic / Airtronic M

	 Kopplingsschema6

Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	2	diagnosledningar	
och	där	kabelsträngen	till	styrdonet	är	lindad	med	kabelband.

25	2069	00	98	01	BDellista	sidan	38

Observera!
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	 Kopplingsschema6
Dellista kopplingsscheman manöverelement

2.15.1	 Temperatursensor,	extern	(rumstemperatur)
2.15.9	 Temperatursensor	(utetemperatur)
3.1.9		 Omkopplare	värme/ventilation
3.1.11	 Manöverdon,	runt
3.1.16	 Knapp	fjärrkontroll
3.1.17	 Miniregulator	Airtronic
3.1.18	 Knapp	Calltronic
3.2.8		 Modulur	(ADR	–	potentiometer)
3.2.12	 Kopplingsur,	Mini	–	12	/	24	volt
3.2.14	 Belysning	kopplingsur,	Mini	–	endast	12	volt
3.3.6		 Fjärrkontroll	stationärdel	TP41i
3.3.7		 Fjärrkontroll	stationärdel	TP5
3.3.8		 Fjärrkontroll	Calltronic
3.8.3		 Antenn
3.9.1		 Diagnosverktyg,	JE-diagnos

	 a)	 Anslutning	manöverelement	på	Airtronic
	 	 •	rt		 Försörjning,	plus	–	klämma	30
	 	 •	ge		 Inkopplingssignal	–	S+
	 	 •	gr	 Temperatur	–	mätvärde
	 	 •	wsrt	 Frånkoppling	fordonslarm		

	 	 (ADR	–	svarssignal	för	kopplingsur)
	 	 •	br	 Försörjning,	minus	–	klämma	31
	 	 •	blws	 Diagnos	
	 	 •	grrt	 Temperatur	–	börvärde
	 	 •	brws	 Jordanslutning	för	extern	temperatursensor	

	 	 och	temperatur-börvärde
	b)	 Klämma	15	–	nödvändig	vid	anslutning	av	TP4i
	 c)	 Belysning,	klämma	58
	d)	 Anslutning	diagnosverktyg
	 e)	 Anslutning	extern	temperatursensor
	 g)	 Anslutning	extern	värmeknapp	c
	 h)	 Anslutning	fjärrkontrol	TP4i
	 j)	 Anslutning	temperatursensor	(utetemperatur)
	 k)	 Vid	anslutning	av	kopplingsur	eller	mottagare
	 	 skall	ledningen	kopplas	bort	här
	 l)	 Anslutning	omkopplare	värme/ventilation	(tillval)
	 	 Start:	tryck	på	omkopplaren	värme	/	ventilation,	koppla	

därefter	in	värmaren.
	 z)	 Belysning,	klämma	58

•	Icke	använda	ledningsändar	skall	isoleras.
•	Kontakter	och	uttagskåpa	visas	från	kabelinloppssidan.

Observera!

Kabelfärger i kopplingsscheman
sw	 =	 svart
ws	 =	 vit
rt	 =	 röd
ge	 =	 gul
gn	 =	 grön
vi	 =	 violett
br	 =	 brun
gr	 =	 grå
bl	 =	 blå
li	 =	 lila
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Kopplingsschema manöverelement – del 1

25	2069	00	97	01	CDellista	sidan	41

	 Kopplingsschema6
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	 Kopplingsschema6

25	2069	00	97	01	CDellista	sidan	41

Kopplingsschema manöverelement – del 2
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Kopplingsschema manöverelement – del 3

25	2069	00	97	02	ADellista	sidan	41

	 Kopplingsschema6
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Kopplingsschema manöverelement – del 4

25	2069	00	97	02	ADellista	sidan	41

	 Kopplingsschema6
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Kopplingsschema manöverelement – del 5

25	2069	00	97	04	ADellista	sidan	41

	 Kopplingsschema6
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Kopplingsschema manöverelement – del 6

25	2069	00	97	04	ADellista	sidan	41

	 Kopplingsschema6
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Kopplingsschema manöverelement – del 7

Dellista	sidan	41

	 Kopplingsschema6

25	2069	00	97	03	B
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	 Kopplingsschema6
Dellista kopplingsschema manöverelement 
EasyStart R+ / R / T

2.15.1	 Rumstemperatursensor
	 	 	 (medföljer	vid	leveransen	av	EasyStart	R+,
	 	 	 tillval	för	EasyStart	R	/	T)
2.15.9	 Utetemperatursensor	(tillval)

3.1.7		 FRÅN-knapp
3.1.9		 Omkopplare	värme	/	ventilation
3.1.11	 Manöverdon,	runt
3.1.16	 Knapp	fjärrkontroll
3.1.17	 Manöverdon	”Mini-regulator”

3.2.15	 Kopplingsur	EasyStart	T

3.3.9		 Fjärrkontroll	EasyStart	R	(stationärdel)
3.3.10	 Fjärrkontroll	EasyStart	R+	(stationärdel)

3.6.1		 Ledningshärva

3.8.3		 Antenn

a)	 	 Anslutning	av	manöverelement	till	värmaren
c)	 	 Klämma	58	(belysning)
d)	 	 Parkeringsventilation	med	fordonsfläkt	(tillval)
e)	 	 Anslutning	kopplingsur	EasyStart	T
g)	 	 Extern	knapp	TILL	/	FRÅN
	 	 (tillval,	t.ex.	beställningsnr	22	1000	32	84	00)
h)	 	 Anslutning	ventilation	med	EasyStart	R+
x)	 	 ADR-brygga
y)	 	 Ledningarna	förbinds	och	isoleras

	

•	 Ta	hänsyn	till	värmartypen!	
•	 Den	i	kopplingsschemat	med	y)	betecknade	bryggan	måste	

ovillkorligen	etableras.
•	 Icke	använda	ledningsändar	skall	isoleras.	
•	 Kontakter	och	uttagskåpa	visas	från	kabelinloppssidan.

Anpassning av kopplingsscheman för Airtronic-värmare
Kopplingsschemana	anpassas	efter	det	monterade	styrdonet:
•	 Styrdon	med	en	diagnosledning:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	8.
•	 Styrdon	med	2	diagnosledningar	och	JE-diagnos:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	3,	diagnosledningen	bl/ge	till	kammare	8.

Kabelfärger i kopplingsscheman
sw	 =	 svart
ws	 =	 vit
rt	 =	 röd
ge	 =	 gul
gn	 =	 grön
vi	 =	 violett
br	 =	 brun
gr	 =	 grå
bl	 =	 blå
li	 =	 lila

Observera!

EasyStart T
Stiftbeläggning	EasyStart	T	–	kontakt	S1

	 1		 Klämma	30	(plus)		 rt
	 2		 S+	(inkopplingssignal)		 ge
	 3		 Klämma	31	(minus)		 br
	 4		 DAT-ledning		 vi
	 5		 Diagnosledning	(K-linje)		 bl/ws
	 6		 Klämma	58		 gr/sw
	 7		 Temperatursensor	(plus)		 gr
	 8		 Temperatursensor	(minus)		 br/ws
	 9		 –	–	 –	–

EasyStart R 
Stiftbeläggning	på	kontakt	till	stationärdelen

	 1	 Klämma	31	(minus)
	 2		 –	–
	 3		 –	–
	 4		 DAT-ledning
	 5		 Lysdiodknapp	(minus)
	 6		 –	–
	 7		 Klämma	30	(plus)
	 8		 S+	(inkopplingssignal)
	 9		 Lysdiod	(plus)
	10	 Diagnosledning	(K-linje)
	11	 Knapp	(minus)
	12	 –	–

EasyStart R+ 
Stiftbeläggning	på	kontakt	till	stationärdelen

	 1	 Klämma	31	(minus)
	 2	 –	–
	 3	 Ventilation	(kopplingssignal	−)
	 4	 DAT-ledning
	 5	 Lysdiodknapp	(minus)
	 6	 Temperatursensor	(minus)
	 7	 Klämma	30	(plus)
	 8	 S+	(inkopplingssignal)
	 9	 Lysdiod	(plus)
	10	 Diagnosledning	(K-linje)
	11	 Knapp	(minus)
	12	 Temperatursensor	(plus)

Stiftbeläggningar
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart R+
(Styrdon	med	en	diagnosledning)

Dellista	sidan	49 25	2069	00	97	06	B
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	 Kopplingsschema6

Dellista	sidan	49 25	2069	00	97	06	B

Kopplingsschema manöverelement EasyStart R+
(Styrdon	med	en	diagnosledning)
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart R+
(Styrdon	med	2	diagnosledningar)

Dellista	sidan	49 25	2361	00	97	01	B
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart R
(Styrdon	med	en	eller	2	diagnosledningar)

Dellista	sidan	49 25	2361	00	97	05	B
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart R
(Styrdon	med	2	diagnosledningar)

Dellista	sidan	49 25	2361	00	97	02	B
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart R
(Styrdon	med	en	diagnosledning)

Dellista	sidan	49 25	2069	00	97	07	B
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart T
(Styrdon	med	en	diagnosledning)

Dellista	sidan	49 25	2069	00	97	08
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart T
(Styrdon	med	2	diagnosledningar)

Dellista	sidan	49 25	2361	00	97	03
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	 Kopplingsschema6
Dellista kopplingsscheman Airtronic / Airtronic M – ADR

1.1	 Brännarmotor
1.2	 Glödstav
1.5	 Överhettnings-	och	flamsensor
2.1	 Styrdon
2.2	 Doseringspump
2.7	 Huvudsäkring		 12	volt	=	20	A
	 	 	 	 	 24	volt	=	10	A
2.7.1	Säkring,	aktivering	5	A
5.1	 Batteri
5.2.1	Batteri	manöverbrytare	d)
	 	 (Drift	t.ex.	separat	från	tändningslåset)
	 	 Nödstoppsfunktion	för	ADR	–	pos.	5.2.2	–	5.5
5.2.2	Batterifrånskiljare	d)
5.3	 Kjälpdrivning	HA+
5.3.1	Brytare,	hjälpdrivning
5.5	 Generator	D+

	 a)	 Anslutning	manöverelement	och	extern	sensor
	 	 motsvarande	kopplingsschemat	”Manöverelement”
	 	 •	rt		 Försörjning,	plus	–	klämma	30
	 	 •	ge		 Inkopplingssignal	–	S+
	 	 •	gr	 Temperatur	–	mätvärde
	 	 •	wsrt	 Frånkoppling	fordonslarm
	 	 	 	 (ADR	–	svarssignal	för	kopplingsur)
	 	 •	br	 Försörjning,	minus	–	klämma	31
	 	 •	blws	 Diagnos	
	 	 •	grrt	 Temperatur	–	börvärde
	 	 •	brws	 Jordanslutning	för	extern	temperatursensor	

och		 	 	 temperatur-börvärde

	b)	 Alternativ
	 	 •	Fordonsfläktstyrning
	 	 och	/	eller
	 	 •	separat	friskluftsfläkt

	 c)	 Ledningsdragning	vid	drift	under	ADR	(transportfordon	
för	farligt	gods	i	nyttofordonsområdet,	t.ex.	tanklastbil)

	 d)	 Vid	användning	av	endast	ett	kopplingselement	för	pos.	
5.2.1	och	5.2.2	måste	det	vid	aktivering	av	funktionen	
”Öppna	batterifrånskiljaren”	(nödstoppsfunktion	vid	

	 	 ADR	o.dyl.)	vara	säkerställt	att	brytaren	alltid	öppnas	
omedelbart	(oberoende	av	värmarens	tillstånd)	och	
bryter	alla	värmarens	strömkretsar	från	batteriet.

• Ta hänsyn till värmartypen! 
•	 Den	i	kopplingsschemat	med	y)	betecknade	bryggan	måste	

ovillkorligen	etableras.
•	 Icke	använda	ledningsändar	skall	isoleras.	
•	 Kontakter	och	uttagskåpa	visas	från	kabelinloppssidan.

Anpassning av kopplingsscheman för Airtronic-värmare
Kopplingsschemana	anpassas	efter	det	monterade	styrdonet:
•	 Styrdon	med	en	diagnosledning:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	8.
•	 Styrdon	med	2	diagnosledningar	och	JE-diagnos:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	3,	diagnosledningen	bl/ge	till	kammare	8.

Kabelfärger i kopplingsscheman
sw	 =	 svart
ws	 =	 vit
rt	 =	 röd
ge	 =	 gul
gn	 =	 grön
vi	 =	 violett
br	 =	 brun
gr	 =	 grå
bl	 =	 blå
li	 =	 lila

Observera!
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Kopplingsschema – Airtronic / Airtronic M – ADR

25	2069	00	96	01	BDellista	sidan	58

	 Kopplingsschema6

Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	diagnosledning	och	
med	en	fastlödd	kabelsträng	till	styrdonet.

Observera!



60

Kopplingsschema – Airtronic / Airtronic M – ADR

	 Kopplingsschema6

Dellista	sidan	58 25	2069	00	96	01	C

Detta	kopplingsschema	gäller	för	värmare	med	2	diagnosledningar	
och	där	kabelsträngen	till	styrdonet	är	lindad	med	kabelband.

Observera!
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	 Kopplingsschema6
Dellista kopplingsschema manöverelement 
EasyStart T – ADR

3.1.7		 FRÅN-knapp
3.1.17	 Manöverdon	”Mini-regulator”

3.2.15	 Kopplingsur	EasyStart	T

a)	 	 Anslutning	av	manöverelement	till	värmaren
g)	 	 Extern	knapp	TILL	/	FRÅN
	 	 (tillval,	t.ex.	beställningsnr	22	1000	32	84	00)
x)	 	 ADR-brygga
y)	 	 Ledningarna	förbinds	och	isoleras

	

•	 Den	i	kopplingsschemat	med	y)	betecknade	bryggan	måste	
ovillkorligen	etableras.

•	 Icke	använda	ledningsändar	skall	isoleras.	
•	 Kontakter	och	uttagskåpa	visas	från	kabelinloppssidan.

Anpassning av kopplingsscheman för Airtronic-värmare
Kopplingsschemana	anpassas	efter	det	monterade	styrdonet:
•	 Styrdon	med	2	diagnosledningar	och	JE-diagnos:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	3,	diagnosledningen	bl/ge	till	kammare	8.

•	 Styrdon	med	en	diagnosledning:
	 På	den	16-poliga	kontakten	ansluts	diagnosledningen	bl/ws	

till	kammare	8.

Dellista kopplingsschema manöverelement – ADR

2.15.1	 Temperatursensor,	extern	(rumstemperatur)

3.1.11	 Manöverdon,	runt
3.1.17	 Miniregulator	Airtronic

3.2.8		 Modulur	(ADR	–	potentiometer)

3.9.1		 Diagnosverktyg,	JE-diagnos

	 a)	 Anslutning	manöverelement	på	Airtronic
	 	 •	rt		 Försörjning,	plus	–	klämma	30
	 	 •	ge		 Inkopplingssignal	–	S+
	 	 •	gr	 Temperatur	–	mätvärde
	 	 •	wsrt	 Frånkoppling	fordonslarm		

	 	 (ADR	–	svarssignal	för	kopplingsur)
	 	 •	br	 Försörjning,	minus	–	klämma	31
	 	 •	blws	 Diagnos	
	 	 •	grrt	 Temperatur	–	börvärde
	 	 •	brws	 Jordanslutning	för	extern	temperatursensor	

	 	 och	temperatur-börvärde
	b)	 Klämma	15
	 c)	 Belysning,	klämma	58
	d)	 Anslutning	diagnosverktyg
	 e)	 Anslutning	extern	temperatursensor

•	 Icke	använda	ledningsändar	skall	isoleras.
•	 Kontakter	och	uttagskåpa	visas	från	kabelinloppssidan.

Kabelfärger i kopplingsscheman
sw	 =	 svart
ws	 =	 vit
rt	 =	 röd
ge	 =	 gul
gn	 =	 grön
vi	 =	 violett
br	 =	 brun
gr	 =	 grå
bl	 =	 blå
li	 =	 lila

Kabelfärger i kopplingsscheman
sw	 =	 svart
ws	 =	 vit
rt	 =	 röd
ge	 =	 gul
gn	 =	 grön
vi	 =	 violett
br	 =	 brun
gr	 =	 grå
bl	 =	 blå
li	 =	 lila

Observera!

Observera!
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25	2069	00	99	01	B

Kopplingsschema manöverelement – ADR

Dellista	sidan	61

	 Kopplingsschema6
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart T – ADR
(Styrdon	med	en	diagnosledning)

25	2069	00	97	09Dellista	sidan	61
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	 Kopplingsschema6
Kopplingsschema manöverelement EasyStart T – ADR
(Styrdon	med	2	diagnosledningar)

25	2361	00	97	04Dellista	sidan	61
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Certifiering

Den	höga	kvaliteten	på	Eberspächer-produkterna	är	nyckeln	
till	vår	framgång.
För	att	garantera	denna	kvalitet	har	vi	organiserat	alla	arbets-
processer	på	företaget	enligt	principerna	för	kvalitetsstyrning	
(Quality	Management,	QM).
Samtidigt	bedriver	vi	en	mängd	olika	aktiviteter	för	en	kontinu-
erlig	förbättring	av	produktkvaliteten,	för	att	hålla	jämna	steg	
med	kundernas	likaså	ständigt	växande	krav.
Vad	som	behövs	för	att	säkerställa	kvaliteten	regleras	i	interna-
tionella	normer.
Kvaliteten	måste	ses	i	en	vidsträckt	betydelse.
Den	omfattar	produkter,	processer	och	förhållandet	till	kunder	
och	leverantörer.
Officiellt	behöriga	sakkunniga	bedömer	systemet	och	motsva-
rande	certifieringsföretag	utställer	ett	certifikat.

Eberspächer	har	redan	kvalificerat	sig	för	följande	standarder:

Kvalitetsstyrning enligt
DIN EN ISO 9001:2000 och ISO/TS 16949:1999

Miljöstyrningssystem enligt
DIN EN ISO 14001:1996

Avfallshantering

Avfallshantering av material
Gamla	apparater,	defekta	komponenter	och	emballage	kan	
källsorteras	helt	och	hållet,	vilket	innebär	att	alla	delar	kan	
avfallshanteras	resp.	återvinnas	på	ett	miljövänligt	sätt.
Elmotorer,	styrdon	och	sensorer	(t.ex.	temperatursensorer)	
betraktas	härvid	som	elskrot.

Isärtagning av värmaren
Isärtagningen	av	värmaren	görs	enligt	reparationsstegen	i	den	
aktuella	felsöknings-/	reparationshandboken.

Förpackning
Värmarens	emballage	kan	sparas	för	eventuell	retur.

EG-försäkran om överensstämmelse

För	nedanstående	produkt

Värmare typ Airtronic / Airtronic M

bekräftas	härmed	att	den	uppfyller	de	väsentliga	skyddskra-
ven	som	fastställs	i	rådets	riktlinje	för	harmonisering	av	med-
lemsstaternas	rättsföreskrifter	om	elektromagnetisk	kompati-
bilitet	(89	/	336	/	EEG).
Denna	försäkran	gäller	för	alla	exemplar	som	tillverkas	enligt	
tillverkningsritningarna	för	Airtronic	/	Airtronic	M	–	vilka	utgör	
en	integrerad	del	av	denna	försäkran.
För	bedömning	av	produkten	med	avseende	på	elektromag-
netisk	kompatibilitet	har	följande	normer/direktiv	tillämpats:
•	 EN	50081	–	1	Generella	krav	störningsemission.
•	 EN	50082	–	1	grundform	störningstålelighet.
•	 Direktiv	72	/	245	/	EEG	med	ändringar	enligt	direktiv	
	 2006	/	28	/	EG	
	 Dämpning	av	radiostörningar	från	motorfordon

	 Service7
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Slagordsregister A – Ö

Slagord Sida Slagord Sida

A
ADR	............................................................................... 7,	69
AMP-upplåsningsverktyg	.................................................... 28
Återställning	av	styrdonet	........................................ 16,	20,	21
Återställning	blockeringen	av	styrdonet	............................... 17
Automatisk	frånkoppling	....................................................... 7
Avfallshantering	.................................................................. 65

C
Certifiering	.......................................................................... 65

D
Dellista	kopplingsschema	manöverelement	–	ADR	.............. 61
Dellista	kopplingsschema	manöverelement		
EasyStart	R+	/	R	/	T	........................................................... 49
Dellista	kopplingsscheman	Airtronic	/	Airtronic	M	................ 38
Dellista	kopplingsscheman	manöverelement	....................... 41
Diagnosinstrumentet	EDiTH	med	basadapter	..................... 19
Diagnosinstrumentet	EDiTH	med	ISO-adapter	.................... 17
Diagnosverktyg	................................................................... 15

E
EG-försäkran	om	överensstämmelse	.................................. 65
EG-typgodkännande	.......................................................... 69
EMC-direktivet	.................................................................... 69

F
FAME	................................................................................. 69
Felbeskrivning	..................................................................... 23
Felkod	Visning	.................................................................... 23
Felsökning	.......................................................................... 13
Fjärrkontroll	EasyStart	R+	................................................... 22
Fjärrkontroll	TP5	................................................................. 21
Fläktdrift	............................................................................... 6
Förkortningsregister	............................................................ 69
Förord	.................................................................................. 4
Frånkoppling	........................................................................ 6
Funktionsbeskrivning	............................................................ 6

G
Genomskärning	.................................................................... 5

I
Innan	arbeten	på	värmaren	påbörjas	skall	följande		
säkerhetsanvisningar	beaktas:	............................................ 28

J
JE-Partner	.......................................................................... 69

K
Kontroll	av	bränsleförsörjningen	.......................................... 36
Kontrollvärden	.................................................................... 12
Kopplingsschema	............................................................... 37
Kopplingsur	EasyStart	T	..................................................... 22

M
Mätning	av	bränslemängd	.................................................. 36
Modulur	.............................................................................. 20

N
Nödfrånkoppling	................................................................... 7
NÖDSTOPP	......................................................................... 7

O
Olycksförebyggande	åtgärder	............................................... 4
Översikt	över	dellistor	och	kopplingsscheman..................... 37

R
Reglering	under	värmedrift	.................................................... 6
Reparationshandledning	............................................... 28,	30
Representation	i	utlandet	.............................................. 66,	67

S
Service	............................................................................... 65
Specialverktyg	.................................................................... 28
Speciella	skrivsätt,	framställningar	och	piktogram	................. 4
Sprängskiss	........................................................................ 29
Start	av	Airtronic	................................................................... 6
Start	av	Airtronic	M	............................................................... 6
Styr-	och	säkerhetsanordningar	............................................ 7

T
Tekniske	data	....................................................... 8,	9,	10,	11
Temperaturval	med	manöverelementet	................................. 6
Testverktyg	för	manöverdonet	............................................. 15

V
Värdetabell	–	bränslemängd	............................................... 36
Vid	fel	kontrollera	först	........................................................ 13
Viktig	information	.................................................................. 4
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Förkortningsregister

ADR
Europeisk	överenskommelse	om	internationell	vägtransport	av	
farligt	gods.

EG-typgodkännande
Godkännande	från	det	tyska	trafiksäkerhetsverket	(Kraftfahrt-
Bundesamt)	för	tillverkning	av	en	värmare	för	montering	i	
motorfordon.

EMC-direktivet
Elektromagnetisk	kompatibilitet.

JE-Partner
J.	Eberspächer-partner

FAME
Rapsbränsle	(biodiesel	enligt	DIN	V	51606).
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J.	Eberspächer
GmbH	&	Co.	KG
Eberspächerstraße	24
D-73730	Esslingen
Telefon	0711	939-00
Telefax	0711	939-0643
info@eberspaecher.com
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